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Vážení spoluobčané,
srdečně vás zdravím 
u letního vydání naše-
ho Občasníku. V tom-
to čísle vám přinášíme 
přehled nejdůležitějších 
událostí a rozhodnutí 
obecního zastupitel-
stva za období duben 
až červen 2025. Během 
těchto tří měsíců jsme 
se sešli čtyřikrát, aby-

chom projednali řadu důležitých záležitostí.
Na dubnovém zasedání zastupitelé schválili navýšení pro-
vozního příspěvku pro naši mateřskou školu o 19 080 Kč. 
Tento krok umožní plné využití prostředků z Operačního 
programu Jan Amos Komenský. Díky Nadačnímu fondu 
Pavla Novotného bude obec brzy vybavena novým au-
tomatickým externím defibrilátorem, přičemž jsme záro-
veň činnost fondu podpořili finančním darem.
Dále bylo rozhodnuto o vyřazení a bezúplatném pře-
vodu sekačky Fotbalovému klubu Velké Hoštice. Za-
stupitelé schválili také několik technických a investič-
ních projektů – věcné břemeno pro společnost ČEZ, 
projekt optické sítě CETIN včetně bezplatných přípo-
jek pro obecní budovy, smlouvu o dílo se společností 
PKV BUILD, s. r. o., a přípravu studie proveditelnosti 
Cyklostezky Velké Hoštice – Kravaře.
Současně jsme zřídili šestiměsíční termínovaný vklad 
ve výši 30 000 000 Kč u Komerční banky a vyčlenili 
prostředky na červencovou návštěvu partnerské obce 
Schortewitz z Německa. Byla zrušena dosavadní směr-
nice pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu 
a podána žádost o dotaci na projektovou dokumen-
taci víceúčelového domu. Také jsme vypověděli pach-
tovní smlouvu ze dne 18. dubna 2016 mezi obcí a spo-
lečností Hoštická, a. s., na obecní pozemky.
Na květnovém zasedání zastupitelstvo schválilo uza-
vření smlouvy o věcném břemeni se společností Gas-
Net, s. r. o., a vyslovilo souhlas se záměrem převést 
budovu trafostanice na ulici Mírová do vlastnictví 
společnosti ČEZ Distribuce, a. s.
Důležitým bodem programu bylo schválení výsledku 
výběrového řízení na zpracování projektové doku-
mentace k výstavbě víceúčelového domu ve Velkých 
Hošticích. Nejnižší nabídku ve výši 2 153 000 Kč po-
dala společnost ARTENDR, s. r. o., z Velkého Oseku. 
K dalšímu vývoji této zakázky se ještě vrátíme.
Zastupitelé dále schválili záměr vyplatit finanční dar 
členům jednotky SDH Velké Hoštice za jejich nasazení 
při mimořádných událostech v roce 2024 – za před-
pokladu, že se podaří získat dotaci. V souvislosti s ne-
dávnými povodněmi byl schválen záměr opravit po-

škozené pěšiny v zámeckém parku a pořídit spodní 
překrytí protipovodňové bariéry.
Obec zadala Ing. Janu Gemelovi zpracování doku-
mentace k retenčním opatřením v oblasti Peklis-
ka a návrh na optimalizaci vodního režimu včetně 
edukačních prvků v zámeckém parku.
Zastupitelstvo schválilo také aktualizaci Strategického 
plánu rozvoje obce na období 2023–2027 a další kroky 
vedoucí k realizaci cyklostezky Velké Hoštice – Chle-
bičov, včetně smlouvy o spolupráci s obcí Chlebičov 
a příkazní smlouvy se společností JK grant, s. r. o.
Do majetku obce bylo zařazeno technické zhodno-
cení budovy Základní školy Velké Hoštice v hodnotě 
přes 18 milionů korun. Zastupitelé dále schválili ce-
novou nabídku akademického malíře Petera Stirbera 
na provedení stratigrafického průzkumu omítkových 
a barevných vrstev v místnostech druhého nadzem-
ního podlaží zámecké budovy.
Na 19. zasedání, které proběhlo v pondělí 9. června, 
zastupitelstvo obce schválilo zprávu Krajského úřa-
du o výsledku přezkoumání hospodaření za rok 2024 
a záměr na prodej komunálního vozu AUSA A 250.
Na základě nově zjištěných skutečností a pochyb-
ností ohledně referencí dodavatele ARTENDR, s. r. o., 
bylo revokováno původní usnesení č. 18/10 týkající 
se této veřejné zakázky. Reference bylo třeba dů-
kladně prověřit z hlediska věcné relevantnosti i ce-
nového rozptylu mezi jednotlivými nabídkami. Teprve 
po jejich analýze bylo možné rozhodnout o dalším 
postupu v zadávacím řízení. Z právních důvodů bylo 
nezbytné původní rozhodnutí zrušit a nové schválit 
až po splnění všech zákonných požadavků.
Na 20. zasedání, konaném ve čtvrtek 26. června, 
zastupitelstvo obce schválilo závěrečný účet obce 
za rok 2024 bez výhrad. Bez připomínek byla schvá-
lena i účetní závěrka k 31. prosinci 2024, o jejímž 
schválení byl sepsán protokol. Výsledek hospodaření 
obce za rok 2024 činí přebytek 14 566 975,53 Kč.
V oblasti majetkoprávních a investičních kroků zastu-
pitelstvo souhlasilo s uzavřením souhlasného prohlá-
šení, na jehož základě bude trafostanice na pozem-
ku parc. č. 439 v katastrálním území Velké Hoštice 
zapsána jako samostatná nemovitost ve vlastnictví 
společnosti ČEZ Distribuce, a. s. Obec také poskytla 
finanční dar ve výši 10 000 Kč Charitě Opava na pod-
poru mobilního hospice Pokojný přístav.
Bylo schváleno pořízení stavebně-technického prů-
zkumu stropů nad druhým nadzemním podlažím 
zámecké budovy v částce 95 000 Kč bez DPH. Prá-
ce provede společnost MARPO, s. r. o., na základě 
smlouvy o dílo. Schválen byl rovněž prodej samojízd-
ného pracovního stroje AUSA 250 obci Horní Lhota 
za cenu 197 000 Kč včetně kupní smlouvy.

Úvodní slovo starosty
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V rámci veřejné zakázky na projektovou dokumenta-
ci k víceúčelovému domu bylo po posouzení mimo-
řádně nízké nabídkové ceny rozhodnuto o vyloučení 
uchazeče ARTENDR, s. r. o., ze zadávacího řízení. Obec 
dospěla k závěru, že nabídková cena byla nepřiměře-
ně nízká vůči předmětu zakázky a nebyla věrohodně 
zdůvodněna. Postup byl plně v souladu se zákonem 
č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek.
Zastupitelé vzali na vědomí, že bylo vydáno stavební 
povolení na projekt Cyklostezka Velké Hoštice – Chle-

bičov a že byla podána žádost o dotaci ze Státního 
fondu dopravní infrastruktury.

Vážení spoluobčané,
přeji vám klidné a příjemné prázdninové dny plné 
odpočinku, krásných zážitků a setkání s blízkými. Tě-
ším se na další spolupráci a věřím, že se brzy potká-
me na některé z připravovaných veřejných akcí.
S úctou

David Benek

Zastupitelstvo obce schvaluje a bere na vědomí: 
17/0  Program 17. zasedání Zastupitelstva obce Velké 

Hoštice.
17/3 Rozbor hospodaření obce Velké Hoštice k 31. 3. 2025.
17/4 Úpravu rozpočtu – rozpočtové opatření obce 

Velké Hoštice č. 1/2025.
17/5 Změnu závazných ukazatelů pro příjemce ne-

investičního příspěvku z rozpočtu obce Velké 
Hoštice na rok 2025 pro Mateřskou školu Velké 
Hoštice, okres Opava, příspěvkovou organizaci 
a navýšení neinvestičního příspěvku z rozpočtu 
obce Velké Hoštice o 19 080,00 Kč na dofinanco-
vání Operačního programu Jan Amos Komenský.

17/6 Darovací smlouvu – věcný dar č. 2/2025 mezi Na-
dačním fondem Pavla Novotného a obcí Velké 
Hoštice na automatický externí defibrilátor (AED) 
s příslušenstvím v celkové hodnotě 65 000,00 Kč.

17/7 Poskytnutí finančního daru ve výši 32 500,00 Kč 
a darovací smlouvu mezi obcí Velké Hoštice 
a Nadačním fondem Pavla Novotného.

17/8  Vyřazení žacího stroje W 3651, vedeného pod 
inventárním číslem S 3.

17/9  Bezúplatný převod žacího stroje W 3651, který 
byl veden pod inventárním číslem S 3, na Fotba-
lový klub Velké Hoštice, z.s. a Předávací protokol 
mezi obcí Velké Hoštice a Fotbalovým klubem 
Velké Hoštice, z.s. na žací stroj W 3651.

17/10 Adresný záměr na nebytové prostory nacházející 
se na parc. č. 20/1, k. ú. Velké Hoštice, ul. Zámec-
ká č.p. 195, podkroví budovy, výměra 46,8 m2.

17/12 Provedení oprav v pronajatých nebytových pro-
storách s tím, že v případě výpovědi si nebude 
nájemce nárokovat žádnou finanční náhradu.

17/13 Smlouvu o zřízení věcného břemene – služeb-
nosti č. IV-12-8023646/2 mezi obcí Velké Hošti-
ce a ČEZ Distribucí a.s. za jednorázovou náhra-
du ve výši 8 100,00 Kč + DPH.

17/14 Předložený záměr společnosti CETIN uskutečnit 
na území obce Velké Hoštice výstavbu optické 
sítě, a to umístěním podzemního nebo nadzem-
ního vedení, jednorázově nebo po jednotlivých 
etapách. Zároveň schvaluje, že součet jednorá-
zových úplat, které společnost CETIN bude dle 
smluv o zřízení služebnosti nebo smluv o budou-
cí smlouvě o zřízení služebnosti povinna zaplatit 
obci za zřízení služebností k nemovitým věcem 
ve vlastnictví obce pro zajištění práv společnos-
ti CETIN užívat nemovité věci ve vlastnictví obce 
Velké Hoštice k umístění a provozování podzem-
ního vedení bude stanovena znaleckým posud-
kem na náklady společnosti CETIN. Společnost 
CETIN se dále zavazuje provést přípojky optické-
ho vedení ke všem nemovitostem ve vlastnictví 
obce Velké Hoštice zcela bezplatně.

17/15 Projektovou dokumentaci ke stavbě sítě elek-
tronických komunikací – optické sítě k akci 
„FTTX_M_RD_VEOPA4_Velké Hoštice_Opava_
OK“ společnosti CETIN, a. s., za dodržení pod-
mínek stanovených obcí Velké Hoštice.

17/16 Smlouvu o dílo mezi obcí Velké Hoštice a spo-
lečností PKV BUILD, s. r. o.

17/18 Zřízení terminovaného vkladu u peněžního 
ústavu Komerční banka, a. s., ve výši 30 mil. Kč 
na dobu 6 měsíců.

17/19 Poskytnutí finančního daru ve výši 40 000 Kč a po-
věřuje starostu obce podpisem darovací smlouvy.

17/20 Financování návštěvy z družební obce Schor-
tewitz z rozpočtu obce Velké Hoštice do maxi-
mální výše 70 000 Kč včetně daru.

17/21 Výpověď pachtovní smlouvy ze dne 18. 4. 2016 
uzavřené mezi obcí Velké Hoštice a Hoštickou, a. s.

17/23 Záměr na získání dotace na zpracování projek-
tové dokumentace na výstavbu víceúčelového 
domu ve Velkých Hošticích.

Výpis z usnesení 17. zasedání Zastupitelstva obce 
Velké Hoštice, které se konalo dne 16. 4. 2025
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18/13 Zpracování dokumentace – Oprava pěšin poško-
zených při povodni v zámeckém parku a podání 
žádosti o dotaci dle předložené cenové nabídky.

18/14 Zpracování dokumentace – Retenční opatření 
v oblasti Pekliska – realizace kaskády tůní k zadrže-
ní odtoku povrchových vod Ing. Janem Gemelou.

18/15 Zpracování dokumentace – Optimalizace vod-
ního režimu, retenční kapacity a edukační prvky 
v zámeckém parku Ing. Janem Gemelou.

18/17 Nákup spodního překrytí protipovodňové ba-
riéry ve variantě top zesílený materiál překrytí 
100 cm za cenu 143 000 Kč bez DPH.

18/18 Aktualizaci Strategického plánu obce Velké Hoš-
tice na období 2023–2027.

18/19 Příkazní smlouvu mezi obcí Velké Hoštice a fir-
mou JK grant, s. r. o., v rámci projektu „Cyklo-
stezka Velké Hoštice – Chlebičov“.

18/20 Smlouvu o spolupráci mezi obcemi Velké Hošti-
ce – Chlebičov na akci „Cyklostezka Velké Hošti-
ce – Chlebičov“.

18/21 Záměr opravit místní komunikaci v úseku od by-
tového domu č. p. 199 k památníku Chorinským. 

18/23 Přijetí finančního daru ve výši 32 000 Kč od Sdru-
žení rodičů a přátel školy ve Velkých Hošticích, 
z. s., (SRPŠ) a darovací smlouvu mezi Sdružením 
rodičů a přátel školy ve Velkých Hošticích, z. s., 
(SRPŠ) a Základní školou Velké Hoštice, okres 
Opava, příspěvkovou organizací.

18/24 Smlouvu o dodávkách kuchyňského oleje a tuku 
(katalogové číslo odpadu: 20 01 25 „Jedlé tuky 
a oleje“) mezi společností FRITEX, s. r. o., a obcí 
Velké Hoštice.

18/25 Zařadit do majetku obce technické zhodnocení 
budovy ZŠ Velké Hoštice pod názvem „Snížení 
energetické náročnosti ZŠ Velké Hoštice“ v hod-
notě 18 264 249,13 Kč pod inventárním číslem J 12.

18/26 Dodatek č. 1/2025 ke Smlouvě o předání ne-
movitého majetku k hospodaření ze dne 12. 10. 
2009 mezi obcí Velké Hoštice a Základní školou 
Velké Hoštice, okres Opava, příspěvkovou orga-

Zastupitelstvo obce schvaluje a bere na vědomí: 
18/0 Program 18. zasedání Zastupitelstva obce Velké 

Hoštice.
18/3 Rozbor hospodaření obce Velké Hoštice k 30. 4. 

2025. 
18/4 Úpravu rozpočtu – rozpočtové opatření obce 

Velké Hoštice č. 2/2025.
18/5 Změnu odpisového plánu č. 1/2025 Přílohy č. 4 

obce Velké Hoštice.
18/6 Protokol č. PVK/2025/1/VH o provedení násled-

né veřejnosprávní kontroly za rok 2024 u Zá-
kladní školy Velké Hoštice, okres Opava, příspěv-
kové organizace.

18/7 Protokol č. PVK/2025/2/VH o provedení násled-
né veřejnosprávní kontroly za rok 2024 u Mateř-
ské školy Velké Hoštice, okres Opava, příspěvko-
vé organizace.

18/8 Schvaluje smlouvu o zřízení věcného břeme-
ne č. 7700101108 9/VB mezi obcí Velké Hošti-
ce a GasNet, s. r. o., za jednorázovou náhradu 
ve výši 1 210,00 Kč vč. DPH.

18/9 Záměr, aby budova trafostanice na parc. č. 439, 
v k. ú. Velké Hoštice byla zapsána jako samo-
statná nemovitá věc do Katastru nemovitostí 
do vlastnictví ČEZ Distribuce, a. s.

18/10 Pořadí firem výběrového řízení veřejné zakáz-
ky na akci Projektová dokumentace na výstav-
bu „Víceúčelového domu ve Velkých Hošticích“ 
a zároveň schvaluje, aby tuto veřejnou zakázku 
realizovala firma ARTENDR, s. r. o., Nádražní 67, 
28151 Velký Osek, IČ: 24190853, za vysoutěže-
nou cenu 2 153 800,- Kč včetně DPH a pověřuje 
starostu obce podpisem smlouvy.

18/12 Záměr vyplatit finanční dar členům jednotky SDH 
Velké Hoštice v celkové částce 157 800,00 Kč 
(300,00 Kč za každou započatou hodinu stráve-
nou u zásahu) v souvislosti se zásahy při mimo-
řádných událostech způsobených tlakovou níží 
BORIS v roce 2024. Vyplacení finančního daru je 
podmíněno získáním dotace.

Výpis z usnesení 18. zasedání Zastupitelstva obce 
Velké Hoštice, které se konalo dne 28. 5. 2025

Infoservis

17/24 Zrušení Směrnice pro zadávání veřejných zaká-
zek malého rozsahu obce Velké Hoštice ze dne 
8. 12. 2022 s účinností od 17. 4. 2025.

17/25 Zpracování studie proveditelnosti projektu Cy-
klostezka Velké Hoštice – Kravaře.

17/1 Zprávu o činnosti obecního úřadu za uplynulé období.
17/2 Zprávu kontrolního výboru.

Zastupitelstvo obce neschvaluje:
17/11 Poskytnutí finančního příspěvku Lince bezpe-

čí, z.s.
17/17 Předložený návrh smlouvy společnosti IKONIX 

a jeho znění.
17/22 Nabídku na zřízení fotovoltaické elektrárny 

na bytovém domě na ulici Zámecká, č. p. 198.
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nizací a pověřuje starostu obce k podpisu toho-
to dodatku.

18/27 Změnu odpisového plánu u Základní školy Velké 
Hoštice, okres Opava, příspěvkové organizace, 
na rok 2025.

18/28 Změnu závazných ukazatelů pro příjemce nein-
vestičního příspěvku z rozpočtu obce Velké Hoš-
tice na rok 2025.

18/29 Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo na restaurování 
č. 1/2024 mezi obcí Velké Hoštice a Adamem Ja-
kubkem.

18/30 Cenovou nabídku na provedení stratigrafické-
ho průzkumu omítkových a barevných vrstev 
v místnostech č. 205-210 ve 2. NP, dále na chod-
bě č. 202 a na schodišti č. 201 na zámku ve Vel-
kých Hošticích od ak. mal. Petera Stirbera.

18/31 Podání výpovědí firmám RM Food Trading, s. r. o., 
NKG Invest Security, s. r. o., Kemilux Industri P/F. 

18/1 Zprávu o činnosti obecního úřadu za uplynulé období.
18/2 Zprávu finančního výboru.
18/11 Informaci o podání žádosti o dotaci vedené pod 

číslem JSDH-BORIS-V1-2025-00086.
18/16 Závěrečný účet dobrovolného svazku Sdružení 

obcí Hlučínska, IČ: 711779216, za rok 2024 včet-
ně Zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření 
dobrovolného svazku obcí Sdružení obcí Hlu-
čínska za rok 2024 ze strany Moravskoslezského 
kraje a včetně Zprávy Kontrolní a revizní komise 
při Sdružení obcí Hlučínska o výsledku kontroly 
hospodaření dobrovolného svazku obcí Sdruže-
ní obcí Hlučínska za rok 2024.

18/22 Pozvání obce Stankovany ze Slovenské republiky.

Zastupitelstvo obce schvaluje a bere na vědomí: 
19/1 Program 19. zasedání Zastupitelstva obce Velké 

Hoštice.
19/2  Složení návrhové komise. 
19/5 Rozbor hospodaření obce Velké Hoštice k 31. 5. 2025.
19/6 Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření 

obce Velké Hoštice za rok 2024.
19/7 Záměr na prodej komunálního vozu AUSA A 250.
19/4 Závěrečný účet Svazku obcí mikroregionu Hlučín-

ska-západ za rok 2024 včetně Zprávy o výsledku 
přezkoumání hospodaření Svazku obcí mikrore-
gionu Hlučínska-západ za rok 2024 ze strany Mo-
ravskoslezského kraje a Zprávy Kontrolní komise 
při Svazku obcí mikroregionu Hlučínska-západ 

o výsledku kontroly hospodaření Svazku obcí mi-
kroregionu Hlučínska-západ za rok 2024.

Zastupitelstvo obce revokuje:
19/3  Usnesení č. 18/10 ze dne 28. 5. 2025 ve znění: Za-

stupitelstvo obce Velké Hoštice schvaluje pořadí 
firem výběrového řízení veřejné zakázky na akci 
Projektová dokumentace na výstavbu „Víceúče-
lového domu ve Velkých Hošticích“ a zároveň 
schvaluje, aby tuto veřejnou zakázku realizovala 
firma ARTENDR, s. r. o., se sídlem Nádražní 67, 
28151 Velký Osek, IČ: 24190853, za vysoutěže-
nou cenu 2 153 800,- Kč včetně DPH a pověřuje 
starostu obce podpisem smlouvy.

Výpis z usnesení 19. zasedání Zastupitelstva obce 
Velké Hoštice, které se konalo dne 9. 6. 2025

Zastupitelstvo obce schvaluje a bere na vědomí: 
20/0  Program 20. zasedání Zastupitelstva obce Velké Hoštice.
20/3  Rozpočtové opatření č. 3/2025.
20/4 Vyřazení Digitálního kopírovacího barevného 

stroje DEVELOP ineo, vedeného pod inv. č. S 4.
20/5  Celoroční hospodaření obce Velké Hoštice za rok 

2024 a zároveň schvaluje Závěrečný účet obce 
Velké Hoštice za rok 2024 bez výhrad, dle zákona 
č. 250/2000 Sb. a zákona č. 420/2004 Sb.

20/6  Účetní závěrku obce Velké Hoštice k 31. 12. 
2024 bez výhrad a připomínek. O schválení 

účetní závěrky za rok 2024 bude sepsán pro-
tokol o schvalování účetní závěrky (vyhláška 
č. 220/2013 Sb., § 11).

20/7  Výsledek hospodaření za rok 2024 ve výši 
+ 14 566 975,53 Kč. Účetní obce se ukládá pro-
účtovat výsledek hospodaření za rok 2024 a pře-
dat protokol o schválení účetní závěrky do cent-
rálního systému účetních informací státu.

20/8  Uzavření souhlasného prohlášení, aby budova 
trafostanice na parc. č. 439, v k. ú. Velké Hošti-
ce byla zapsána jako samostatná nemovitá věc 

Výpis z usnesení 20. zasedání Zastupitelstva obce 
Velké Hoštice, které se konalo dne 26. 6. 2025
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do Katastru nemovitostí do vlastnictví ČEZ Dis-
tribuce, a. s.

20/9  Poskytnutí finančního daru ve výši 10 000,00 Kč 
Charitě Opava pro mobilní hospic Pokojný přístav.

20/10 Pořízení stavebně-technického průzkumu stro-
pu nad 2. NP zámku za 95 000 Kč + 21% DPH 
a smlouvu o dílo č. 25/sml/007 mezi obcí Velké 
Hoštice a firmou MARPO, s. r. o.

20/11 Prodej pracovního samopojízdného stroje 
AUSA 250 za cenu 197 000 Kč a kupní smlouvu 
č. 1/2025 mezi obcí Velké Hoštice a obcí Hor-
ní Lhota se sídlem Záhumení 44, 747 64 Horní 
Lhota, IČ:00535125 a pověřuje starostu obce 
podpisem této smlouvy.

20/12 Na základě výsledků zadávacího řízení veřejné za-
kázky „Projektová dokumentace na výstavbu Více-
účelového domu ve Velkých Hošticích“, vedeného 
v souladu se zákonem č. 134/2016 Sb., o zadávání 
veřejných zakázek, a po posouzení vysvětlení mi-
mořádně nízké nabídkové ceny podané uchaze-
čem ARTENDR, s. r. o., Nádražní 67, 281 51 Velký 
Osek, IČO: 24190853, schvaluje v souladu se záko-
nem č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, 
vyloučení uchazeče ARTENDR, s. r. o., Nádražní 67, 
281 51 Velký Osek, IČO: 24190853 z účasti ve veřej-
né zakázce „Projektová dokumentace na výstavbu 

Víceúčelového domu ve Velkých Hošticích“, ne-
boť zadavatel na základě písemného odůvodnění 
dodavatele a dalších skutečností dospěl k závěru, 
že nabídnutá cena je mimořádně nízká ve vztahu 
k předmětu zakázky a nebyla řádně odůvodněna.

20/15 Dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo č.24/sml/007 
mezi obcí Velké Hoštice a společností MARPO, 
s. r. o.

20/16 Záměr na pořízení nového komunálního vozu – 
nosiče velkoobjemových kontejnerů včetně kon-
tejnerů.

20/17 Dodatek č. 1 ke kupní smlouvě č. 006/2025/
PB mezi obcí Velké Hoštice a společností Jabor 
pro, s. r. o.

20/1 Zprávu o činnosti obecního úřadu za uplynulé 
období.

20/2 Zprávu kontrolního výboru.
20/13 Protokol o provedené kontrole RÚIAN.

Zastupitelstvo obce revokuje:
20/14 Usnesení č. 25/725 ze dne 15. 9. 2022 ve zně-

ní: Zastupitelstvo obce Velké Hoštice schvaluje 
na základě požadavků občanů bydlících na ulici 
Opavské v části pod bývalým statkem změnu 
názvu části této ulice (od malé točny) z ulice 
Opavské na ulici „Pod Statkem“.

Od zářijových povodní v roce 2024 je přerušen provoz 
na železniční trati v úseku mezi Kravařemi a Opavou. 
Tehdy největší povodeň od roku 1997 podemlela štěr-
kové lože a strhla dva mosty mezi zastávkou Malé Hoš-
tice a zastávkou Opava-zastávka.
Správa železnic ve svém prohlášení v říjnu 2024 od-
hadovala, že škody jen na tomto úseku přesahují 600 
milionů Kč a že provoz na trati bude obnoven v polovi-
ně roku 2025. Detailní průzkumy ale potvrdily nutnost 
kompletní přestavby mostů a opěrných zdí, takže har-
monogram musel být přepracován. V současné době je 
úsek Kravaře – Opava zcela uzavřen, a proto vám při-
nášíme nejnovější zprávy o průběhu oprav, které jsme 
získali od Správy železnic.
Od letošního února do července probíhají práce na hyd-
rotechnickém posouzení území a návrhu technického 
řešení rekonstrukce trati. Výsledné řešení bude obsaho-
vat vybudování nových železničních mostů v původní 
poloze, avšak větších rozpětí. Výsledky studie a navr-
žené řešení bude předloženo Ministerstvu dopravy ČR. 
Po schválení vybrané varianty Ministerstvem dopravy 

bude v termínu 09–12/2025 zpracován záměr projektu. 
Následně bude vyhlášeno výběrové řízení na zhotovite-
le stavby včetně zpracovatele dokumentace pro povo-
lení záměru (P+R).
V první polovině roku 2026 se zpracuje dokumentace 
pro stavební povolení s předpokladem vydání rozhod-
nutí ve druhé polovině téhož roku. Samotná realizace 
stavby je plánována od září 2026 do září 2027.

David Benek

Informace k opravám železniční 
trati Malé Hoštice – Opava
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Do doby celkové revitalizace lanového centra nedo-
poručuje společnost Family parks, s. r. o., jeho znovuo-
tevření – a to z bezpečnostních důvodů, s ohledem 
na děti i širokou veřejnost.
Je nám velmi líto, že lanové centrum zůstává mimo pro-
voz. Jsme si plně vědomi jeho velké obliby – nejen mezi 
místními dětmi, ale i mezi návštěvníky z širšího okolí, 
včetně těch, kteří k nám přijíždějí po cyklostezce nebo 
z větší vzdálenosti právě kvůli této atrakci.
V České republice navíc působí jen omezený počet spe-
cializovaných firem, které se zabývají stavbou a údrž-
bou lanových a herních prvků tohoto typu. Ty zpravidla 
pečují především o atrakce, jež samy realizovaly, a jejich 
kapacity jsou omezené.
Přesto pevně věříme, že se situaci podaří v dohledné 
době vyřešit a že lanové centrum bude možné opět bez-
pečně otevřít. Jakmile obdržíme finální návrh technické-
ho řešení a aktualizovanou cenovou nabídku, budeme 
veřejnost co nejdříve informovat o dalším postupu.
Je bezpochyby skvělé, že máme v areálu zámeckého par-
ku tak výjimečnou lanovou atrakci, kterou by nám mnohé 
okolní obce mohly závidět. Zároveň je to však i velký zá-
vazek – udržet ji v takovém stavu, aby splňovala všechny 
bezpečnostní požadavky a zůstala skutečně bezpečným 
místem pro děti i jejich rodiče. V případě jakékoli nepří-
jemné události nese odpovědnost v první řadě starosta 
obce, a to si plně uvědomuji. Právě proto si vaší podpory 
a pochopení v této záležitosti opravdu vážím.
Děkuji za vstřícnost – jak malým návštěvníkům našeho 
lanového centra, tak i jejich rodičům, kteří si zde během 
dětských radovánek mohli na chvíli odpočinout. Dobře 
vím, že když se dítě zeptá: „A proč to ještě nejde?“, není 
vždy snadné najít pohotovou odpověď. O to víc si, vá-
žení rodiče, cením vašeho pochopení.

David Benek

Lanové centrum v areálu zámecké-
ho parku zůstává od zářijových po-
vodní v roce 2024 nadále uzavřené. 
Kvůli podmáčenému terénu a vidi-
telnému poškození některých čás-
tí atrakce byla již v říjnu loňského 
roku oslovena společnost Unipark, 
s. r. o., která centrum v roce 2019 
vybudovala, a zároveň i společnost 
Family parks, s. r. o., jež každoročně 
prováděla revizi 3D bludiště a vy-
dávala potřebný revizní protokol 
pro jeho bezpečný provoz.
Vzhledem k vytížení obou firem 
po podzimních povodních se osobní schůzka usku-
tečnila až koncem listopadu. Začátkem prosince jsme 
obdrželi cenovou nabídku na revitalizaci 3D bludiště, 
kterou obecní zastupitelstvo schválilo dne 16. 12. 2024. 
Nabídka zahrnovala dendrologické posouzení nosných 
stromů odborným arboristou, návrh přemístění kotev-
ního lana ze stromu určeného ke kácení, kompletní 
revizní kontrolu bludiště s vyhotovením revizního pro-
tokolu a případné doplnění kotevního systému, po-
kud by to bylo nezbytné. Celková cena byla stanovena 
na 51 425 Kč.
Po potvrzení nabídky mělo být provedeno dendrolo-
gické posouzení stromů. To se však zpozdilo kvůli váž-
nému úrazu arboristy ze společnosti Family parks, s. r. 
o., který se zranil při pádu ze stromu. Dendrologický 
posudek byl proto dokončen až 31. 3. 2025.
Jeho výsledek zásadně změnil plánovaný postup. Kro-
mě původně vytipovaného stromu označil posudek 
jako havarijní také další nosný strom, na němž jsou 
zavěšeny tři domečky 3D bludiště, a doporučil jeho 
okamžité odstranění. Tato komplikace nebyla součástí 
původní nabídky, která počítala pouze s odstraněním 
jednoho menšího stromu s minimálním kotvením.
Lokalitu následně znovu navštívil projektant společ-
nosti Family parks, s. r. o., který na místě zvažoval al-
ternativní řešení – přesměrování kotevních lan na jiné 
vhodné stromy, nebo instalaci nového nosného sloupu 
na betonové patce. Z tohoto důvodu musela být revizní 
kontrola, plánovaná na 25. dubna, zrušena.
Nyní, na začátku července, projektant pracuje na ná-
vrhu technického řešení, které by umožnilo bezpečné 
zprovoznění atrakce. Po jeho dokončení bude zapojen 
rozpočtář a obec následně obdrží aktualizovanou ceno-
vou nabídku ke schválení. Předběžné náklady se aktuál-
ně odhadují na částku 603 451 Kč.

Proč je lanové centrum stále 
uzavřené – aktuální informace
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Letošní odpust se konal v termínu 20. až 22. června 
a nabídl bohatý program pro malé i velké.
Páteční večer patřil charitativnímu karnevalu, který 
v areálu fotbalového hřiště uspořádal kravařský spolek 
BOTUNICNENI. Veškerý výtěžek byl věnován našemu 
spoluobčanovi Davidovi Nedělovi. Obec Velké Hoštice 
se rozhodla k této akci připojit a na svém zasedání 
schválila poskytnutí daru ve výši 30 000 Kč na podporu 
této dobročinné akce.
V sobotu program pokračoval u zámku. Ve čtyři ho-
diny jej začala Helenka Dvořáková se svou Minidisco 
pro všechny děti. Děvčata a chlapci si zatančili a za-
zpívali a poté se s nadšením přesunuli na vystoupe-
ní parkourové školy, v čele se známým parkouristou 
a youtuberem Vovou. Na tuto show se děti moc těšily. 
Vystoupení očekávání splnilo a následný workshop, 
kdy si děti mohly samy vyzkoušet různé prvky par-
kouru, měl velký úspěch. Vrcholem programu byl kon-
cert Heidi Janků a jejího Heidibandu. Heidi při zpěvu 
a hudbě roztančila celé publikum. Následoval rockový 
nářez kapely NAGAUČ, která se k nám vrátila po třech 
letech, a bylo vidět, že zde má mnoho fanoušků. Celý 
sobotní den zakončil DJ, který zahrál výběr převážně 
současných hitů.

Po celou sobotu byly pro děti připraveny skákací hra-
dy a velké bludiště. Skvělé občerstvení pro všechny 
návštěvníky zajistily obecní spolky Furtisami, Klub žen, 
Seniorklub a restaurace Kastelán.
Odpust byl zakončen v neděli odpustovou mší, kterou 
spolu s naším farářem Radovanem Hradilem celebro-
val monsignore Alois Peroutka.

Michal Kaluža

Velkohoštický odpust 2025

Infoservis
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bičky a ženy z naší obce vystoupil známý zpěvák Martin 
Chodúr a jeho recitál. Hudebník, který se do hudebního 
světa prokousal díky vítězství v 1. Česko Slovenské Su-
perStar, předvedl brilantní koncert, za který sklidil ova-
ce ve stoje. Odehrál směsici českých i zahraničních hitů 
a ukázal, že jeho hlasový rozsah je veliký.
Aby zvuk koncertu byl skvělý, tak o ozvučení a osvětle-
ní se postaral náš dvorní zvukař Dominik Stříbný. Jeho 
firma Dynamic Systems, s. r. o. odvedla výbornou práci, 
a to vše bez nároku na honorář. Za krásný zážitek děku-
jeme nejen Martinovi a jeho recitálu, ale i Dominikovi.

Po koncertě bylo pro maminky připraveno malé pohoš-
tění a nakonec každá, z rukou zástupců vedení obce, ob-
držela květinu ke svému svátku.

NoVé koše V obci
V průběhu června bylo po celé obci rozmístěno něko-
lik nových odpadkových košů, které mají přispět k vět-
šímu pohodlí občanů i návštěvníků. Děkujeme všem, 
kdo je využívají a pomáhají tak udržovat naši obec čistou 
a upravenou.

NoVé dopraVNí ZNačeNí křižoVatek
Na základě dlouhodobého sledování situace na nepře-
hledných křižovatkách v obci, bylo instalováno nové do-
pravní značení, jehož cílem je zvýšit bezpečnost všech 
účastníků silničního provozu. Realizaci těchto opatření 
předcházela náročná přípravná fáze, vypracování pro-
jektové dokumentace či složitá a časově náročná jedná-
ní s příslušnými úřady. Ne všechny původně plánované 
úpravy se podařilo uskutečnit, přesto došlo k význam-
nému pokroku. Na vybraných místech byla instalována 
zrcadla a nové značky. Věříme, že tato opatření přispějí 
k větší bezpečnosti v naší obci, a to jak pro chodce, tak 
i pro řidiče. Budeme i nadále usilovat o další zlepšení, 
a to i v případech, které se dosud nepodařilo schválit či 
realizovat.

Michal Kaluža

Infoservis

VědomostNí kVíZ botUNicNeNi
25. dubna jsme byli pozváni na vědomostní kvíz spol-
ku BOTUNICNENI do farní stodoly v Kravařích. Všech-
ny kvízové otázky měly nějakou spojitost se Slezským 
regionem. Naši obec reprezentovali Kateřina Janků, 
Michal Kaluža, Roman Klásek, David Pluschke, Jan 
Vitásek. S těžkými otázkami se vypořádali důstojně 
a soutěž zakončili na sedmém místě. Celé klání bylo 
nesmírně vyrovnané a na třetí místo chyběly pouze 
dva body. Děkujeme za reprezentaci obce.

deN matek 2025
Obecní oslava Dne matek se v roce 2025 uskutečnila 
v neděli 18. května. V letošním roce jsme připravili spe-
ciální program. Pro všechny maminky, babičky, praba-

Krátce

sběratel s více než 30letou 
praxí koupí a bezplatně 
ohodnotí starožitnosti 

všeho druhu: obrazy, mince, 
zlato, hodiny, porcelán a další 

starožitnosti.

marek koky 
tel.: 728 109 626

Nejlepší ceny od sběratele! 
Platím vždy hotově na místě.

Inzerce
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poděkoVáNí účastNíkům 
Velkohoštického kVíZU
Dne 23. května 2025 SRPŠ Velké Hoštice 
pořádalo další kolo Velkohoštického kvízu.
Soutěžilo se v 5 kategoriích: české večer-
níčky, zkratky komunistické doby, sport, 
mluva našich dětí a všeobecný přehled. 
Účast i znalosti byly fantastické. Děkuji 
všem, kteří přišli. A moc se těším, až se po-
tkáme na podzim při dalším kole.

Velmi děkuji také všem, kteří se na organizaci 
podíleli.
Celý výtěžek bude opět věnován ZŠ Velké 
Hoštice pro potřeby dětí.

hospodařeNí srpš
Příjmy SRPŠ jsou tvořeny dvěma samostatný-
mi položkami. Jde o příjmy prostředků, které 
hradí rodiče žáků jako dobrovolný příspěvek 
škole a zisky z pořádání akcí.
Příspěvky na žáka, které hradí rodiče, jsou 
obratem a v plné výši přeposílány škole, jež 
z nich hradí různé aktivity a pomůcky pro 
děti.

Zisky z pořádaných akcí jsou rovněž v plné 
výši přeposílány škole, a to prostřednic-
tvím peněžních nebo hmotných darů.

Účastí na akcích SRPŠ pomáháte dětem 
na ZŠ Velké Hoštice – moc děkujeme!

Za SRPŠ Velké Hoštice
Šárka Nedělová, předseda

Ze života SRPŠ

SRPŠ

Vítězové kvízu – jaro 2025

Hojná účast kvízu – jaro 2025

Klidová zóna v ZŠ Velké Hoštice – dar SRPŠ

převody od srpš k základní škole Velké hoštice ve školních letech 2023/2024 a 2024/2025

Příjmy z příspěvků na žáka 106 700 Kč Převod prostředků ZŠ Velké Hoštice 106 700 Kč

Zisky z akcí SRPŠ + školní jarmark 85 763 Kč Převod prostředků ZŠ Velké Hoštice 85 763 Kč
z toho:
Sociální fond pro děti v obtížné situaci 19 000 Kč
Vytvoření klidové zóny – gauče 9 980 Kč
Finanční prostředky na aktvity ZŠ 56 783 Kč
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Vážení spoluobčané,
ve čtvrtek 8. května t. r. celým světem zaznělo HA-
BEMUS PAPAM (máme papeže). Stal se jím prefekt 
Dikasteria pro biskupy Robert Francis Prevost, OSA 
(tzv. obutí augustiniáni), tit. arcibiskup.
Kdybychom chtěli prostudovat dějiny papežství, bylo 
by nutné otevřít několik silných svazků knih o této 
rozsáhlé historii. Proto se omezíme pouze na několik 
stručných poznámek k těmto dějinám.
Papežství je jediná evropská, ba dokonce světová in-
stituce, která spojuje poapoštolskou dobu s atomo-
vým věkem, a lidé jsou jím stále znovu přitahováni 
a fascinováni. Papežství přežilo vznik, rozvoj, vrchol-
né období, úpadek a zánik mocných říší, významných 
národů i mnohých civilizací.
Podle katolické nauky ustanovil papežství Ježíš Kris-
tus, když řekl Petrovi: „Já ti říkám, Ty jsi Petr – Skála – 
a na té skále zbuduji svou církev a pekelné mocnosti 
ji nepřemohou.“ Mt 16,18.
Papež tak zastupuje – podle katolického pojetí – sa-
motného svatého Petra a je náměstkem Ježíše Krista 
na zemi. Symbolizuje jednotu církve a jeho úřad není 
jen jakýmsi čestným předsednictvím, je nejvyšším 
církevním učitelem, kazatelem, zákonodárcem a nej-
vyšším soudcem, vykonává „papežský primát“ a platí 
za neomylného v rovině víry a mravů v jednotě s bis-
kupy celého světa.
Rozvoj papežství se vyvíjel od skromného Petrova 
úřadu až do dnešní podoby. Je nutné zdůraznit, že 
tento rozvoj probíhal pozvolna a vyznačoval cestu 
Kristova života i s křížem.
O nástupcích sv. Petra v prvních třech stoletích ne-
víme kromě jejich jména téměř nic. První seznam 
římských biskupů nám zanechal biskup sv. Irenej 
(†202). Své dílo sepsal kolem roku 180, aby vyvrá-
til některé kacířské bludy v nauce o Bohu. O římské 
církvi napsal: „Blahoslavení apoštolové zakladatelé 
přenesli biskupský úřad z Petra na Lina.“ (67–79). 
Přes všechny obtíže doby římská obec tehdy hrála 
významnou roli. Římský hlas poprvé zazněl již roku 
96 v Klementově dopisu, nejstarším dokumentu 
postapoštolské doby. Tento list nabádá Korintskou 
obec k poslušnosti tamním představeným. S velkou 
pravděpodobností to byli papežové Anaklét (79–90) 
a Klement I. (90–99).
Nelze opomenout, že první tři století křesťanství cha-
rakterizovaly vlny velkého pronásledování, které se 
nevyhnuly ani římským biskupům. V dějinám papež-
ství čteme o celé řadě papežů, kteří zemřeli mučed-
nickou smrtí (Fabián, Kornelius, Sixtus II., Marcelin 
a další). Je také zřejmé, že v průběhu dějin církve mu-

Svět má nového papeže

Farní úřad

Jeho svatost
lev XiV.

dříve
robert Francis prevost, o.s.a. 

tit. arcibiskup 
a prefekt Dikasteria pro biskupy

Narodil se 14. září 1955 v Chicagu v USA. 
V roce 1977 vstoupil do augustiniánského řádu. 

kněžské svěcení přijal 19. června 1982 v římě. 
V roce 1987 získal doktorát z kanonického práva 

v Římě.
Od roku 1988 působil v Peru. V roce 2001 byl 

zvolen generálním převorem augustiniánského 
řádu.

V roce 2014 byl vysvěcen na biskupa a jako 
ordinář diecézí působil opět v Peru. 

Papež František jej dne 30. ledna 2023 jmenoval 
prefektem Dikasteria pro biskupy.

V konzistoři v září 2023 byl jmenován kardinálem, 
zároveň se stal členem několika Dikasterií.

Ve čtvrtek 8. května 2025 v odpoledních hodinách 
byl zvolen nástupcem sv. Petra a náměstkem 

Ježíše Krista na zemi – papežem.
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Farní úřad/Historické okénko

škola sídlila v budově 
nynějšího OÚ v letech 
1964–1981. Na první 
fotografii uprostřed 
je vidět dům rodiny 
Sosnových, který již 
neexistuje. Na jeho 
místě dnes stojí dům 
č. p. 194 manželů La-
sákových, který zde 
postavili v roce 1990.
První fotografie je 
z dubna 1977, druhá 
ze současnosti.

Pavel Straub

Milí spoluobčané,
přinášíme vám dal-
ší dvojici fotografií 
zachycujících to-
též místo v promě-
nách času. Jedná se 
o prostor před a ve-
dle OÚ mezi ulicemi 
Zámecká a Mírová. 
Na starší fotogra-
fii vidíme zahra-
du s houpačkami 
a průlezkami, v po-
zadí jsou zachyceni 
členové TJ Sokol při 
práci v MŠ v rám-
ci směny Národní 
fronty. Mateřská 

Velké Hoštice „kdysi a dnes“

čednictví přinášelo nárůst pokřtěných. „Krev mučed-
níků je semenem nových křesťanů.“
Podle Kanonického práva papež jakožto nástup-
ce apoštola Petra (vždy biskup římské diecéze) má 
v církvi podle kán 331 „nejvyšší, plnou, bezprostřední 
a obecnou řádnou moc“,
a sice iure divino spjatou s úřadem. Tuto moc získává 
papež (je-li v době biskupem)
od okamžiku přijetí volby.
Volba papeže je upravena samotným právním před-
pisem a to apoštolskou konstitucí Jana Pavla II. Uni-
versi Domini gregis z 22. 2. 1996. Podle ní mají aktivní 
volební právo jen kardinálové, kteří ještě nedovršili 

osmdesátý rok věku. Volí se v tzv. Konkláve kvalifiko-
vanou (dvoutřetinovou) většinou hlasů přítomných 
kardinálů.
Papež ztrácí svůj úřad smrtí nebo resignací (renuncia-
cí), jež k účinnosti nevyžaduje žádného přijetí viz. CIC 
Kán. 332 §2. Sesadit papeže není právně přípustné 
(máme ovšem v dějinách případy, kdy byl papež zabit 
nebo unesen). 
Při uvolnění papežského úřadu nebo při znemožnění 
výkonu jeho úřadu se nezavede nic nového v řízení 
celé církve, dodrží se však zvláštní zákony stanovené 
pro tyto okolnosti viz CIC Kán. 335.

P. ThDr. Radovan Hradil
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Historie obce

Letos jsme si 8. května připomněli 80. výročí 
konce druhé světové války a zároveň osvo-
bození naší obce, k němuž došlo 20. dubna 
1945. Velké Hoštice se tehdy ocitly v prosto-
ru ostravsko-opavské operace, během níž 
Rudá armáda společně s československými 
jednotkami osvobozovala Slezsko od nacis-
tické okupace.
Připomeňme si proto stručně, jak vypadalo 
jaro roku 1945 ve Velkých Hošticích, jak pro-
bíhaly osvobozovací boje a jaké oběti a bo-
lesti toto období našim předkům přineslo.

boJe o Velké hoštice Na Jaře 1945
Začněme vyprávění na velkohoštickém ná-
draží, kde se v noci z 19. na 20. ledna 1945 
odehrála jedna z mnoha tragických epizod 
spojených s takzvanými železničními „po-
chody smrti“, které provázely evakuaci vyhlazovacího 
tábora Auschwitz-Birkenau. Tehdy zde zastavil eva-
kuační nákladní vlak se 39 krytými vozy, do nichž bylo 
namačkáno zhruba 1 500–2 000 vězňů, převážně ži-
dovského a polského původu, vyvedených z Osvětimi 
a shromážděných na nádraží v Gliwicích, odkud byli 
transportováni dál na západ.
Teplota té noci klesla na -18 °C; vězni nedostali ani jíd-
lo, ani vodu. Dva z nich cestu nepřežili a dozorci jejich 
těla prostě odložili k nástupišti. Každého, kdo se poku-
sil vylézt z vagónu, stráže SS okamžitě zastřelily. Mrtvé 
pak spěšně zahrabali do země nedaleko kolejí. Ráno 
21. ledna souprava pokračovala přes Opavu a Krnov 
dál na západ směrem k Buchenwaldu.
Od 20. ledna byla výuka v místní škole přerušena, pro-
tože budova sloužila jako útočiště uprchlíků z Ratiboř-
ska. Ti však brzy pokračovali v zoufalém útěku před 
postupující frontou. Dne 24. ledna 
byli všichni bojeschopní muži po-
voláni do Volkssturmu (domobrany) 
v Ratiboři, kde je nasadili na kopání 
zákopů.
První výzva k evakuaci obce zazněla 
10. února, avšak většina obyvatel ji ig-
norovala a zůstala doma. Teprve dru-
há výzva z 27. března přiměla většinu 
opustit milované domovy. Jejich cesta 
vedla do lesů a kopců za řeku Opavu, 
daleko od hrůz blížícího se konfliktu.
Koncem března se objevily první 
známky přibližující se fronty – salvy 

sovětských raketometů Kaťuša hrozivě oznamovaly, 
že boje dorazily až k naší obci.
První útok na německé pozice ve Velkých Hošticích 
proběhl 15. dubna. Zasaženo bylo několik domů: 
Steinerův dům, usedlost Jana Kaluschi a stodoly Erny 
Liskové a Anny Schaffartzikové. Ti, kdo stále nevěřili, 
že je třeba odejít, se ukrývali v chladných sklepeních, 
která však rozhodně nebyla bezpečná.
Dne 16. dubna zaútočily jednotky 28. střeleckého sboru 
60. armády Rudé armády v oblasti Oldřišova, strategic-
kého bodu na cestě k Opavě. Německé síly byly zatla-
čeny přes Pusté Jakartice směrem k Velkým Hošticím. 
Samotná osada Pusté Jakartice byla téměř srovnána se 
zemí a boje byly nelítostné. Němci se stáhli na jih do zá-
kopů, které si pečlivě připravili před Velkými Hoštice-
mi. Domy na východním okraji obce se staly přední linií 
obrany, kde se soustředila hlavní tíha střetů.

Vzpomínka na osvobození Velkých Hoštic 
— 80 let od konce druhé světové války
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Po neúspěšných útocích z východu změnilo sovětské 
velení směr hlavního náporu a vedlo jej ze severo-
východu, kde byla obrana slabší. Útok provedla 336. 
střelecká divize 15. střeleckého sboru 60. armády 
4. ukrajinského frontu pod velením generála Borisova.
Téhož dne bylo těžce bombardováno okolí kostela. 
Letecká puma zasáhla dům Norberta Schaffartzika, 
prorazila schodiště a explodovala ve sklepě, kde se 
ukrývalo dvacet lidí. Tragédie otřásla celou obcí — 
přežili pouze dva. Matylda Stanjurová byla vyproštěna 
živá, sedmnáct dalších osob zahynulo; nebylo možné 
je ihned pohřbít. Jejich osud dnes připomíná malý pa-
mátníček, který obec zbudovala v roce 2021.
Tento otřesný útok přiměl další obyvatele, aby koneč-
ně opustili své domovy. Paní Janošková vzpomíná, že 
její rodina opustila obec 16. dubna směrem k Žimro-
vicím a do Velkých Hoštic se vrátila až 5. května, ale 
ani tehdy se nemohla nastěhovat domů, protože jejich 
dům mezitím sloužil jako sovětské velitelství.
Následujícího dne, 17. dubna, dorazily první sovětské 
průzkumné hlídky k okraji Peklisk. Ve večerních bojích 
byli Němci vytlačeni z prvních domů ve Velkých Hoš-
ticích, přesto se bránili doslova do posledního náboje. 
Obranu posilovala i soustava předválečných česko-
slovenských bunkrů z let 1935–1938; klíčovou oporu 
představoval dvoupatrový srub OP-S 10 „Křižovatka“ 
u silnice mezi Velkými a Malými Hošticemi.
Během noci ze 17. na 18. dubna se jednotky Wehrma-
chtu stáhly právě do OP-S 10, kde se zakopaly a sou-
středily i raněné, které už nebylo možné evakuovat.
Německé dělostřelecké baterie, které si zřídily paleb-
ná postavení na návrších u Malých Hoštic, během 18.–
19. dubna systematicky ostřelovaly Velké Hoštice. Gra-
nát zapálil barokní kostel sv. Jana Křtitele — při zásahu 
se propadla střecha obou věží a celý chrám zůstal bez 
krovu — a hořely také usedlosti Bitomského, Bolka 
a Waschka i hospodářské budovy zámeckého dvora.
K nejtvrdším patřily boje o statek Angelika. Dvůr 
na strategickém návrší mezi Chlebičovem a Pustými 
Jakarticemi změnil „majitele“ nejméně desetkrát — 
střídavě jej obsazovaly útočící jednotky 336. střelecké 
divize a německé oddíly 17. pancéřové grenadierské 
divize s plukovními zálohami. Nejprudší střety pro-
běhly 19. dubna na polích mezi Pustými Jakarticemi, 
Chlebičovem a statkem Angelika, odkud se Sovětům 
nakonec podařilo vyrazit klín do německé obrany 
a donutit ji ustoupit na linii před Velkými Hošticemi.
Dne 20. dubna 1945 byla obec Velké Hoštice dobyta 
sovětskou armádou. V 5 hodin ráno byla Sověty dobyta 
železniční stanice a následovala horní část obce. Ve ve-
černích hodinách skončily ve Velkých Hošticích boje 
a občané mohli po dlouhé době vyjít ze svých úkrytů. 
Německé jednotky byly nuceny Velké Hoštice opustit 

a boje se přesunuly k Malým Hošticím, které se staly 
odrazovým můstkem k závěrečnému útoku na Opavu.
Válka zanechala Velké Hoštice zpustošené: 43 domů 
bylo zcela zničeno, 137 těžce poškozeno a jen 66 zů-
stalo obyvatelných. Po odchodu fronty zůstalo v obci 
pouhých 73 stálých obyvatel.
Na katastru obce bylo také zničeno 14 tanků, z toho 6 
sovětských a 8 německých.

Při příležitosti 80. výročí konce druhé světové války jsme 
8. května s úctou a pokorou položili věnce a zapálili 
svíčky u památníků, které připomínají oběti válek z řad 
našich občanů, a také u památníku před vybombardo-
vaným domem rodiny Schaffartzikových v ulici Mírová. 
Obec tak uctila památku svých rodáků — i těch, kteří 
byli nuceni narukovat do Wehrmachtu — a připomněla 
si složitou a bolestnou historii našeho regionu.
Dnes považujeme mír za samozřejmost, zatímco 
ve světě stále zuří konflikty, které přinášejí utrpení ne-
vinným — dětem, rodinám, seniorům i vojákům, kte-
ří často bojují proti své vůli. Každý ztracený život je 
nenahraditelný. Každá matka, která musela obětovat 
své dítě na oltář války, zaplatila cenu, již nelze ničím 
vyvážit.
Mír je proto nejcennější hodnotou, jakou máme. Pa-
mátka obětí a hrdinů nám neustále připomíná, jak je 
křehký — a jak moc jej musíme chránit a vážit si ho.

David Benek
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eXkUrZe V Zámecké kNihoVNě ve Velkých Hoš-
ticích proběhla 21. 3. a děti si zde mohly vyslechnout 
dvě krátké pohádky, které si pro ně připravila paní 
Hanka Mikolajská. Děkujeme.
cirkUsoVé VYstoUpeNí se ZVířátkY nám před-
vedlo své kousky 26. 3. nejen s malými vystupujícími 
a zvířátky, ale byly zapojeny také naše děti. Dětem se 
vystoupení moc líbilo.
Na deN Učitelů navštívil naši mateřskou školu pan 
starosta a paní Martínková, aby celému kolektivu po-
přáli k svátku. Děti měly pro ně připraven krátký pro-
gram.

diVadélko smíšek nás navštívilo 28. 3. s „Jarní šev-
covskou pohádkou.“
kNihoVNU p. beZrUče V opaVě navštívily děti ze 
třídy Broučci a Motýlci 31. 3.
plaVeckÝ kUrZ v aquaparku v Kravařích probíhal 
od 25. 2. do 6. 5. pro přihlášené děti. Do kurzu bylo 
přihlášeno 21 dětí.
V keramické dílNě ZákladNí školY si všechny 
děti vyrobily krásný dáreček pro maminky k svátku. 
Děkujeme paní vychovatelce Bohunce za spolupráci.
VYNášeNí moreNY jsme uskutečnili se všemi dětmi 
4. 4. a jejím vyhozením do potoka jsme se definitivně 
rozloučili se zimou.

VelikoNočNí tVořeNí
pro rodiče a jejich děti se konalo 9. 4. v odpoledních 
hodinách. Děti si mohly nazdobit velikonoční vajíčko, 
perníček či vyrobit velikonoční ozdobu.
VelikoNočNího ZaJíčka hledaly děti na školní 
zahradě na „škaredou středu“, společně si zopakova-
ly velikonoční koledy a samozřejmě chlapci pošvihali 
děvčátka.
čaroděJNickÝ reJ na školní zahradě jsme dětem 
připravili na 30. 4. Děti soutěžily v různých čarodějnic-
kých disciplínách, pochutnaly si na opékaných párcích 
a domů si odnesly krásné diplomy. Počasí nám přálo 
a den se nám vydařil.
deN matek V mateřské škole jsme si užili s ma-
minkami 5. 5. odpoledne. Krátkým programem jsme 
zahájili odpoledne, na jednotlivých třídách potom 
maminky se svými dětmi lepily nastříhanou fotogra-
fii do připraveného srdíčka, děti je obdarovaly kera-
mickým otiskem své ručky a společně si pochutnaly 
na připraveném pohoštění.
iNteraktiVNí pořad s paní včelařkou Pavlíkovou 
s názvem „Živé včely“ v MŠ proběhl 7. 5. Tento pořad 
pro děti byl hrazen z prostředků MAP – Místní akční 
plán.
diVadélko smíšek k nám přijelo 12. 5. s pohádkou 
„Popletená opičí pohádka“.
Zápis do mateřské školY na školní rok 2025/2026 
proběhl 14. 5. a bylo přijato 22 dětí, které přivítáme 
1. září.
akce „čisté ruce“, na kterou jsme byli pozváni do zá-
kladní školy, proběhla ve spolupráci se Slezskou ne-
mocnicí 23. 5. Děti se dověděly od zdravotníků, jak si 
správně umývat ruce, prohlédly si sanitku a svezly se 
na invalidním vozíčku. Akce se zúčastnily děti ze třídy 
Žabičky a Broučci.
dopraVNí hřiště v Malých Hošticích navštívily nej-
starší děti ze třídy Motýlci 23. 5.
deN dětí V mateřské škole jsme pro děti připra-
vili na středu 28. 5. na školní zahradě. Připravena byla 

Jak jsme prožívali jaro v mateřské škole?

Mateřská škola
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ZákladNí školU navštívily v pátek 6. 6. nejstarší 
děti ze třídy Motýlci, aby se zúčastnily interaktivní-
ho programu zaměřeného na polytechniku, robotiku 
a digitální technologie.
cYkloVÝlet s opékáNím jsme uspořádali 11. 6. 
v odpoledních hodinách v rámci Dne rodiny. Vyje-
li jsme i s rodiči od mateřské školy po cyklostezce 
k zámku v Kravařích, pořídili jsme společnou fotogra-
fii a pokračovali jsme až na hřiště do Velkých Hoš-
tic. Tam na děti čekala odměna v podobě diplomu 
a sladkosti. U příležitosti nedělního Dne otců jsme 
měli pro tatínky připravený drobný dárek. Následo-
valo opékání buřtů a drobná zábava. Děkujeme panu 
Markovi Unruhovi za otevřený bufet a manželům 
Janků za pomoc se dřevem.
pěší VÝlet s batůžkem jsme naplánovali na čtvrtek 
12. 6. z důvodu pěkného počasí a vydali jsme se na něj 
hned po svačince. Prošli jsme se k hoštickému spla-
vu a cestou jsme pozorovali krásnou přírodu, květiny, 
broučky, polní plodiny a velikou řeku.
Na dopraVNí hřiště V malÝch hošticích se 
tentokrát vydaly 13. 6. také děti ze třídy Broučci.
společNé setkáNí a sportoVáNí s mateř-
skoU školoU kraVaře koUtY se uskutečnilo 
v pondělí 16. 6. v prostorách Olšinky, kam nás mateř-
ská škola pozvala na celé dopoledne.
VÝlet do diNoparkU si děti užily v úterý 17. 6.
slaVNostNí roZloUčeNí s předškolákY se 
uskutečnilo ve čtvrtek 26. 6. pro nejstarší děti a jejich 
rodiče. Součástí byl také zábavný pořad pro všechny 
děti z mateřské školy a pro nejstarší předškoláky jsme 
nachystali spaní v mateřské škole.

děkUJeme      
rodičům za vzornou celoroční spolupráci a přejeme 
hodně slunečných dnů, klid a pohodu, zdravý aktivní 
pohyb a radost ze společných zážitků v období blíží-
cích se letních prázdnin.

Za mateřskou školu
Lenka Prokšová, ředitelka

diskotéka, bublinkovač, pečené bramboráčky, smaže-
né tvarohové koblížky a drobné dárečky, které si děti 
odnesly domů.
iNdiáNská šipkoVaNá s plněním úkolů a hledá-
ním pokladu se konala v zámeckém parku 29. 5. v rám-
ci týdne, kdy jsme si povídali a hráli na Indiány.
akce 3 p – preVeNce, pomoc, pohYb, na kterou 
jsme byli pozváni základní školou 30. 5., se konala 
na hřišti TJ. Děti plnily úkoly v pohybové aktivitě a prv-
ní pomoci. Seznámily se s prací hasičů a policistů.
diVadélko smíšek k nám přijelo v pondělí 2. 6. 
s pohádkou „Jak dědeček měnil až vyměnil“.

VÝlet Na kraVařskÝ Zámek jsme naplánovali 
na 4. 6. a vydali jsme se na něj se všemi dětmi autobu-
sem. Na děti čekaly pohybové aktivity u zámku, praní 
prádla na valše na nádvoří a prohlídka historických ko-
čárků a hraček v prostorách zámku. Počasí nám přálo 
a výlet se nám vydařil.
cVičíme se sokolem se jmenoval celoroční projekt 
pro mateřské školy, do kterého jsme zapojeni už 9 let. 
Zakončili jsme jej 5. 6. na zahradě tím, že jsme si na-
posledy zacvičili a předali dětem diplomy a medaile.
iNFormatiVNí schůZka s NoVÝmi rodiči 
a dětmi se konala 5. 6. odpoledne v mateřské škole. 
Rodiče i děti si mohli prohlédnout prostředí mateřské 
školy a seznámit se s učitelkami a provozními zaměst-
nankyněmi MŠ.

Mateřská škola
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komiNická čepice, piliNY Za krkem, šroUbY 
a matice, úsměV od Ucha k UchU!
Ve středu 26. 3. naše škola ožila úplně jiným způsobem. 
Místo učebnic nás čekaly pracovní rukavice, místo lavic 
dílny a místo sezení zážitky na vlastní kůži! Den řeme-
sel si přišli užít žáci 3. až 6. ročníku spolu s kamarády ze 
4. a 5. třídy ZŠ Chlebičov. A opravdu bylo co objevovat! 
Hned po příchodu na děti čekala první výzva – práce ko-
miníka. Pak jsme se přesunuli do instalatérské zóny, kde 
se dětem rozsvítila očička. Montovat, šroubovat, spo-
jovat a hlavně… najít, kudy ta voda teče! Jednoznačně 
nejvoňavější stanoviště byla práce se dřevem. Hobliny 
létaly, ruce byly plné pilin, ale úsměvy byly všude. Na-
konec na všechny čekal hasič a odborník na bezpečnost 
práce. Ukázal dětem, jak se správně chovat při požáru, 
jak vypadá hasičská výstroj. Den řemesel nebyl jen o do-
vednostech. Byl o spolupráci, radosti z tvoření a hlavně 
o chuti něco nového si vyzkoušet.

Vanda Lihotská

JíZda ZrUčNosti
V pondělí 28. 4. si v rámci dopravní vý-
chovy žáci nižšího stupně vyzkoušeli jízdu 
zručnosti. V cestě mezi startem a cílem jim 
stál slalom, přenesení kelímku s vodou, 
projetí brankou, zastavení na značce a dal-
ší překážky.

Prvňáčci trať projeli 
na koloběžkách s téměř 
minimem trestných 
bodů. Ti starší to zvládli 
na kole. V každé třídě 
byl vyhlášen nejlepší 
cyklista. 1. tř.: Matyáš 
Wittek a Eliška Jaško-
vá, 2. tř.: Tobias Hanske, 
3. tř.: Veronika Tomíč-
ková, 4. A: Petr Kocián, 
4. B: Jakub Řeháček, 
5. tř.: Matěj Jarkuliš.

 Lenka Wenzelová

deN rodiNY Jsme oslaVili hUdebNím Zážit-
kem s Našimi milÝmi
Žáci hudebního a kytarového kroužku pozvali 15. 5. své 
nejbližší do naší základní školy. Připravili pro ně hudební 
vystoupení, kterým chtěli uctít Mezinárodní den rodin. 
Děti se sladily nejen hudebně, ale i profesionálně. Sólová 
klavírní i kytarová vystoupení byla střídána kytarovými 
trampskými písněmi či hraním na boomwhackery. Závěr 
patřil společné písni Srdce nehasnou, na jejímž konci ne-
zůstalo žádné oko suché. Aneb jak bylo dnes řečeno: „Je 
jedno, zda ujdete jeden kilometr nebo tisíc mil. Všechny 
naše kroky mají jeden směr a jeden cíl – domov, ve kte-
rém je naše rodina.“

 Jana Fussková

Z hodin výuky
malé krokY pro čloVěka, VelkÝ skok pro 
plaNetU!
Každý rok slavíme v naší škole Den Země. Tento den není 
jen symbolem ekologického uvědomění, ale i výzvou 
k činům. Planeta nám poskytuje vše, co potřebujeme 
k životu. Je tedy na čase jí něco vrátit. Jak slavila naše 
škola? Rozhodně jsme nezaháleli. Zahráli jsme si na věd-
ce, kteří experimentovali s přírodními barvivy. Chlapci z 8. 

a 9. A třídy se přesunuli z la-
vic do dílny. Výsledkem jejich 
práce byly informační tabu-
le o ptácích. Díky vstřícnosti 
místních chovatelů a p. Štěb-
ry měly děti možnost pro-
hlédnout si slepice a králíčky. 
A čím jiným zakončit toto do-

Základní škola
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poledne než úklidem. Žáci nasadili rukavice, vzali pytle 
a zapojili se do celostátní ekologické akce Ukliďme Čes-
ko. Cílem bylo vyčistit okolí školy a přilehlá veřejná pro-
stranství od odpadků a ukázat, že nám na přírodě záleží. 
Díky všem, kteří se zapojili. Pomohli jste nejen přírodě, 
ale i sami sobě.

Petra Komárková

hoštické VarhaNY se roZeZNělY pro sed-
moU třídU
Dne 9. 5. v 10 hod. dopoledne se kostel ve Velkých Hoš-
ticích otevřel pro žáky 7. třídy. Silnou duchovní atmosfé-
ru místa navodily také právě hrající varhany. Poutavou 
přednášku si připravila paní Theodora Rinková. Díky ní 
se žáci dozvěděli o historii kostela (od výstavby v 18. sto-
letí až po restauraci maleb před cca 25 lety). Poslechli 
si zajímavosti z Písma svatého, které zpodobňují fresky 
(např. smrt Jana Křtitele), vystoupali po schodech nejen 
na boční balkony, ale také k varhanům, na něž si moh-
li zahrát. Venku na hřbitově jsme si všichni připomněli 
80leté výročí konce 2. světové války a paní průvodkyně 
zavzpomínala i na tragédie, které se v Hošticích staly. 
Ukazují nám, že si máme vážit jedinečnosti okamžiku.

Jana Fussková

osmáci šířili osVětU o kYberbeZpečNosti
Naši skvělí osmáci se včera vydali do Centra volného času 
v Kravařích, aby tamním dětem představili svůj interak-
tivní program o kyberbezpečnosti, který vznikl v rámci 
realizace projektu O2 Chytrá škola.

Děti z CVČ Kravaře byly z programu osmáků nadšené 
a aktivně se do všech činností zapojovaly. Naši žáci tak 
nejenže prokázali své znalosti v oblasti kyberbezpečnos-
ti, ale také si vyzkoušeli roli lektorů a ukázali, jak umí pře-
dávat informace srozumitelnou a zábavnou formou.
Děkujeme osmákům za skvělou reprezentaci naší školy 
a za jejich přínos k šíření povědomí o bezpečném po-
hybu v online prostředí. Velké poděkování také patří or-
ganizátorům CVČ Kravaře za koordinaci akce a přívětivý 
přístup.

Patrik Kavecký

eXkUrZe osmáků do FakUltNí NemocNice 
ostraVa – odděleNí popáleNiN a kreVNí 
ceNtrUm
Dne 19. 5. se žáci 8. třídy zúčastnili odborné exkurze 
do Fakultní nemocnice Ostrava. Každoročně je tato ná-
vštěva součástí výuky přírodopisu, kdy osmáci probírají 
lidské tělo – a právě exkurze jim umožňuje propojit teo-
retické znalosti s praxí. Na oddělení popálenin se žáci se-
známili s péčí o pacienty, dozvěděli se, jak vypadá první 
pomoc při popáleninách, jak probíhá léčba a proč je dů-
ležitá prevence. V Krevním centru se žáci podívali na celý 
proces darování krve – od odběru, přes zpracování, až 
po uchovávání krve a její distribuci k pacientům.

Petra Komárková

sleZská NemocNice Učila děti spráVNé hY-
gieNě rUkoU
Dne 23. 5. navštívila naši školu ve Velkých Hošticích Slez-
ská nemocnice v Opavě s edukačním programem „Hy-
giena rukou“. Program byl určen pro žáky 1. a 2. třídy 
ZŠ a také pro děti ze školky – třídy Žabičky a Broučci. 
Součástí programu byla i návštěva sanitky, která dorazila 
přímo ke škole. Děti si mohly vyzkoušet, jaké to je sedět 
v převozovém křesle nebo si lehnout na lehátko určené 
pro pacienty. Pro mnohé z nich to byl první kontakt s vy-
bavením sanitního vozu a skvělá příležitost dozvědět se 
více o práci záchranářů.

Petra Komárková

Základní škola
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koUřeNí pod lUpoU
Beseda s Krajskou hygienickou stanicí Moravskoslezské-
ho kraje proběhla dne 26. 5. Žáci 8. a 9. tříd se zúčastnili 
vzdělávacího programu na téma kouření a jeho rizika. Cí-
lem bylo seznámit studenty s negativními dopady kou-
ření na lidské zdraví a rozšířit jejich povědomí o různých 
typech tabákových výrobků. Beseda upozornila nejen 
na zdravotní rizika, ale i na společenské a finanční dů-
sledky kouření. Žáci měli možnost klást otázky a diskuto-
vat o svých názorech a zkušenostech.

Oto Vítek

kVětiNkoVÝ deN 2025
Dne 14. 5. 2025 se naše škola opět zapojila do akce ČES-
KÝ DEN PROTI RAKOVINĚ, kterou pořádala Liga proti 
rakovině Praha. Je to veřejná sbírka, jejímž cílem je infor-
movat veřejnost o možnostech prevence rakoviny a zís-
kat prostředky na boj proti této nemoci. Letos byla sbírka 
zaměřena na prevenci kolorektálního karcinomu a scree-
ningové programy. Sbírka proběhla v naší škole a obci, 
kde dobrovolnice z 9. tříd prodávaly žluté kytičky mě-
síčku lékařského a vybraly tak úžasnou částku 11 849 Kč, 
která byla poslána nadaci ARCADIA v Praze. Děvčatům 
i vám, kteří jste finančně přispěli, moc děkujeme!

Bohumila Mrovcová

žiVot má mNoho podob
29. květen se na naší škole nesl v duchu porozumění, 
empatie a objevování různých podob života, s jejichž 
náročností se někteří lidé potýkají každý den. Program 
byl určen pro celý druhý stupeň a žáky nejen zaujal, ale 
především přiměl k zamyšlení.
První tři vyučovací hodiny jsme věnovali preventivní be-
sedě organizace BanalFatal!, která žákům poutavě přiblí-
žila nebezpečí, která číhají nejen při každodenních čin-
nostech, ale i při sportech. Nechyběla ani důležitá témata 
týkající se života lidí na vozíku, následků nehod a toho, 
jak se v rizikových situacích správně zachovat. V páté 
a šesté vyučovací hodině pokračovala akce pro žáky 
7. a 8. ročníků, tentokrát ve spolupráci se společnos-
tí Mikasa z. s., která se věnuje podpoře lidí s poruchou 
autistického spektra. Žáci si prostřednictvím zážitkových 
aktivit a pomocí virtuální reality mohli vyzkoušet, jak svět 
vnímají lidé s autismem – například v kavárně nebo jiném 
rušném prostředí. Pomocí sluchátek s nahrávkami zvuko-
vých simulací si také mohli představit, jak mohou některé 
situace působit přetěžujícím dojmem. Na stanovištích se 
podílelo i TyfloCentrum Ostrava, o.p.s., které si připravilo 
program zaměřující se na téma: „Když věci obyčejné ne-
jsou viditelné“. Žáci se seznámili s každodenním životem 
lidí se zrakovým postižením, jejich pomůckami, orienta-
cí v prostoru i tím, jak můžeme jako společnost přispět 
k jejich větší samostatnosti a začlenění. Tento inspirativní 
a hluboce lidský den symbolicky pokračoval také násle-
dující den akcí s názvem 3P, která rozvíjí myšlenku pre-
vence, pomoci a pohybu.

Petra Komárková

deN plNÝ Zážitků: 3p – preVeNce, pomoc, 
pohYb
Dne 30. 5. proběhl na fotbalovém hřišti ve Velkých Hoš-
ticích preventivní program s názvem 3P – Prevence, Po-
moc, Pohyb určený pro všechny žáky naší základní školy 
a děti z místní MŠ. Celý program odstartoval v 8:30 a na-
bídl bohatý den plný zábavy, poznání i pohybu.
Žáci od 1. do 8. třídy byli rozděleni do skupin a postup-
ně procházeli různá stanoviště, kde si vyzkoušeli nejen 
praktické dovednosti, ale získali také důležité informa-
ce. Na stanovišti dobrovolných hasičů z Velkých Hoštic 
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si mohli prohlédnout vybavení hasičů a dozvěděli se, jak 
postupovat při požáru. Červený kříž připravil realistickou 
ukázku první pomoci, při které si děti samy vyzkoušely 
záchranu lidského života. Na stanovišti Slezské nemoc-
nice se žáci naučili, jak si správně mýt ruce a proč je hy-
giena tak důležitá. U Vitaminátoru si pohráli s ovocem 
a vitamíny a dozvěděli se, jak zdravá strava ovlivňuje 
jejich každodenní život. Společnost Mondelez připravi-
la zajímavý výklad o bezpečnosti práce, kde se děti se-
známily se základními pravidly při manipulaci s nástroji 
a stroji v běžném životě. Neméně poutavé bylo stanovi-
ště Policie ČR, kde děti viděly policejní výstroj a výzbroj, 
prohlédly si policejní auto a seznámily se s pravidly bez-
pečného chování. Dopravní stanoviště jim pak přiblížilo 
základní dopravní značky, povinnou výbavu kola a situa-
ce na křižovatkách.
Nikde nechyběl pohyb – děti skákaly přes švihadla, hrály 
fotbal, vyzkoušely si základy golfu, jízdy na vozíku i han-
dbiku (rádcem byla osoba nejpovolanější – Ondřej Ma-
lohlava). Celý den byl připraven nejen pro školáky, ale 
i pro děti z mateřské školy, které si užily pohádky s po-
licejní tematikou, švihadlové dovádění, ukázky hasičské 
techniky i základy první pomoci.
Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na orga-
nizaci tohoto krásného dne, a především našim sponzo-
rům – cukrárně paní Pudové, Vitaminátoru, Kofole, Bid-
foodu a České průmyslové zdravotní pojišťovně.

Petra Komárková

hroU proti aids – preVeNce ZábaVNoU 
FormoU
Dne 5. 6. 2025 se v tělocvičně školy uskutečnil preven-
tivní program pro žáky 9. ročníku s názvem „Hrou proti 
AIDS“. Celou akci zorganizovala Krajská hygienická sta-
nice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě. Cílem 
programu bylo zábavnou a interaktivní formou přiblížit 
důležitá témata týkající se ochrany zdraví, přenosu viru 
HIV, sexuality a mezilidských vztahů.
Žáci se během jednotlivých stanovišť postupně sezná-
mili s tím, jaké jsou cesty přenosu viru HIV, jak se HIV liší 
od AIDS a jak probíhá život s tímto onemocněním, jak se 

lze účinně chránit proti přenosu HIV a dalších sexuálně 
přenosných nemocí, diskutovali o významu lásky, part-
nerských vztazích a zodpovědné sexualitě, a v neposled-
ní řadě se věnovali také fungování lidského těla a změ-
nám, které nastávají v období dospívání.

Petra Komárková

proJektoVÝ deN plNÝ techNologií
V pátek 6. 6. jsme uspořádali projektový den, na kte-
rý jsme pozvali předškoláky z místní mateřské školy 
a žáky ze základní školy v Chlebičově. Mnozí z nich se 
v nastávajícím školním roce stanou našimi žáky, a tak 
byla tato akce skvělou příležitostí nahlédnout pod po-
kličku výuky.

Cílem setkání bylo předvést moderní technologie, které 
využíváme ve výuce, a ukázat, že učení může být sku-
tečně zábavné. Děti se s nadšením vrhaly na jednotlivá 
stanoviště:
● Gravírování: Pod dohledem starších žáků si mohly 

vyzkoušet, jak gravírování funguje.
● Rozšířená a virtuální realita: Asi největší úspěch sla-

vila stanoviště s rozšířenou realitou a virtuální reali-
tou. Díky speciálním 3D brýlím se děti ocitly v úplně 
jiných světech.

● Přírodovědné aktivity s elektronickými mikroskopy: 
Nechybělo ani stanoviště pro malé badatele! Zde si 
děti mohly prohlédnout mikrosvět pod elektronický-
mi mikroskopy.

Základní škola
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● Robotika: Malí návštěvníci si mohli vyzkoušet i zá-
klady robotiky. Programovali zábavné roboty Sphero 
a malé roztomilé Včelky.

Celý den byl plný radosti, objevování a nových poznat-
ků. Jsme rádi, že jsme mohli budoucím prvňáčkům, resp. 
šesťákům, ukázat, jak moderní a zábavná naše výuka je. 
Věříme, že si odnesli spoustu pozitivních dojmů. Budeme 
se na ně v září těšit.

Patrik Kavecký

Jak se dělaJí komiksY?
V pondělí 9. 6. zažili žáci 2.–4. ročníku úžasný workshop 
pod vedením spisovatele a scenáristy pana Jiřího Wal-
kera Procházky, který děti poutavě a s velkým zaujetím 
přenesl do světa komiksu, komiksových hrdinů a prá-
ce scenáristy. Pan Procházka dokázal svým povídáním 
děti okamžitě strhnout. Nejprve vyprávěl o svém životě 
a o celoživotní lásce k časopisu Čtyřlístek. Povídal dě-
tem i o dalších svých dílech, jako večerníčku s názvem 
Vynálezce Alva, ale i o práci ve světově známých studi-
ích, kde vznikají animované filmy. A po tomto zajíma-
vém vyprávění došlo na zmíněné komiksy. Děti zjistily, 
jak poznat hlavního hrdinu, jak na něj upozornit, jak 
využít bubliny „přemýšlecí“, „mluvící“, „křičící“ i vyprá-
věcí rámeček. Také jak důležité jsou výrazy v obličeji, 
citoslovce a zvuky, piktogramy, které se v komiksech 
využívají. To vše si vyzkoušely na vlastní kůži na předem 
připravených pracovních listech.

Program to byl velmi zajímavý a poučný. Dětem se 
pan Procházka moc líbil a jemu se zase líbilo u nás 

ve škole, pochvaloval si aktivitu a zaujetí dětí. No a tak 
to má přeci být.

Petra Stanjurová

Naši deVáťáci VZděláVali rodiče 
V kraVařích!
Vybraní žáci z 9. A se ve středu 4. 6. vydali do Centra vol-
ného času v Kravařích, aby tamním rodičům představili 
svůj program o kybernetické bezpečnosti. Tento program 
si deváťáci připravili v rámci realizovaného projektu O2 
Chytrá škola. Během prezentace se zaměřili na klíčová 
témata digitálního světa. Probrali důležitost silných he-
sel a aktuální trendy ve světě počítačů. Nezapomněli ani 
na prospěšné vzdělávací aplikace, které mohou dětem 
pomoci v rozvoji. Rodiče se také pobavili nad „teenager-
ským“ slovníkem, který jim pomůže lépe rozumět svým 
dětem. Vrcholem pak bylo názorné předvedení fake news 
článků generovaných umělou inteligencí, což poukázalo 
na potřebu ověřování informací. Rodiče byli z prezenta-
ce nadšení a ocenili, že se o kyberbezpečnosti dozvěděli 
přímo od teenagerů. Jsme pyšní na žáky 9. A za jejich ini-
ciativu a přínos k digitální gramotnosti. Velké díky patří 
i paní Michaele Šnajdrové za skvělou organizaci.

Petra Komárková

Jak Na (Ne)beZpečNá hesla?
S narůstajícím počtem účtů v kyberprostoru je správa 
hesel klíčová pro ochranu našich osobních dat… a nejen 
těch. Právě o tom se dnes přesvědčili žáci 7. a 9. tříd, 
kterým na téma Správci hesel přednášel Vít Švec, student 
Masarykovy univerzity v Brně. V úvodu přednášející ho-
vořil, co je na heslech nejproblematičtější. Zdůraznil, že 
mnoho lidí stále používá snadno uhodnutelné kombina-
ce. Další závažnou chybou je používání stejného hesla 
pro více účtů, což v případě „prolomení“ jednoho ohro-
žuje i ty ostatní. V rámci přednášky nechyběly praktické 
příklady, které žákům názorně ukázaly, jak snadno a in-
tuitivně lze tyto nástroje používat. Díky správcům hesel 
si tak můžeme pro každý účet vytvořit silné a unikátní 
heslo. Závěrem je třeba říci, že digitální bezpečnost začí-
ná u každého z nás. Správné zacházení s hesly je základ-
ním kamenem kybernetické hygieny a skvělou investicí 
do našeho online bezpečí.

Patrik Kavecký

Soutěže, úspěchy žáků, reprezentace školy
Naši „ValeNtÝNci“ V soUtěžNím blUdišti!
Ve středu 10. 6. prožila naše škola napínavé dopoledne 
plné vědomostí a soutěživosti. Zástupci devátých ročníků, 
konkrétně David Holeček, Ondřej Šoch, Ondřej Hollesch 
a Vendy Ribková z 9. A, se zúčastnili populárního televiz-

ního soutěžního pořadu Bludiště! Náš tým, který si zvolil 
sympatický název „Valentýnci“ a soutěžil v červených dre-
sech, předvedl skvělý výkon. I když se nám nepodařilo zví-
tězit a štěstí se přiklonilo na stranu druhého týmu, jsme 
na naše „Valentýnky“ nesmírně hrdí! Jejich obětavost a od-

Základní škola



23duben–červen 2025

hodlání reprezentovat školu v soutěži si zaslouží obrov-
ský respekt. Velké poděkování patří nejen soutěžícím, ale 
i fantastickému publiku! Žáci z 9. A, 9. B a 8. třídy vytvořili 
v sále nádhernou a povzbudivou atmosféru, která dodáva-
la našemu týmu energii. Jejich podpora byla neocenitelná.

Petra Komárková

síla, VYtrValost, odhodláNí
V pondělí 9. 6. proběhla akce SVČ Opava: Silový troj-
boj 8.–9. tříd, který prověřil nejen fyzickou zdatnost, ale 
i odhodlání. Soutěžilo se ve třech náročných disciplí-
nách: 1 km veslování na trenažéru, 2 km jízda na AirBiku, 
500 m na SkiErgu. Každý účastník ze sebe musel vydat 
maximum. Všichni makali naplno, jeli na hranici svých 
sil a navzájem se povzbuzovali. Atmosféra byla skvělá 
– sportovní, motivující a plná energie. Velká gratulace 
patří vítězům. Z 8. třídy obsadili 1. místo: Amálie Vitásko-
vá a Daniel Svrček. Z 9. třídy obsadili 1. místo: Anastázie 
Piková a Lukáš Hahn. Skvělý výkon od všech, kteří se zú-
častnili. Děkujeme za vaši bojovnost a odhodlání.

Petra Komárková

kdYž se žáci UtkaJí V klokaNí soUtěži…
Matematický klokan je jednou z největších mezinárod-
ních soutěží v matematice, která se koná každý rok a je 
určena pro studenty všech věkových kategorií. Soutěž 
vznikla v roce 1991 v Austrálii, kde byla původně určena 
pro studenty základních a středních škol. Brzy si získa-
la oblibu a rozšířila se do dalších zemí. V současnosti se 
koná ve více než 30 zemích světa a účastní se jí miliony 
studentů. Letošního ročníku se zúčastnili žáci prvního 
stupně a zájemci z druhého stupně. Nejlepších výsledků 
dosáhla v kategorii Cvrček Vanessa Teuerová ze 3. třídy, 
v kategorii Klokánek Pavel Michalčík z 5. třídy, v kategorii 
Benjamín Daniel Hollesch ze 7. třídy a v kategorii Kadet 
Jindřiška Kramná z 9. A. Blahopřejeme!

Jana Čušková

olYmpiáda mediálNí gramotNosti (omg)
Dne 21. 3. 2025 proběhlo v Ostravě regionální kolo 
soutěže Olympiáda mediální gramotnosti (OMG). Naši 

školu reprezentovali Mathias Killnar a Eva Hradilová ze 
6. A a Matyáš Kubný ze 7. A. Tito tři žáci se mezi 150 
soutěžících z celé republiky probojovali ze školního 
kola, které se uskutečnilo v listopadu a zúčastnilo se 
ho celkem 10 327 žáků šestých a sedmých tříd z celé 
ČR. OMG je soutěž určená žákům ZŠ, která má za cíl 
testovat znalosti mediální výchovy, kritického myšle-
ní a argumentace. Přestože se našim žákům nepoda-
řilo postoupit do finále, Mathias Killnar obsadil skvělé 
54. místo a postup mu unikl o pouhé tři body.

Lenka Wenzelová

testoVáNí pisa proVěřilo ZNalosti Našich 
deVáťáků
… přesněji těch narozených v roce 2009. V České re-
publice projde testováním PISA přibližně 11 tisíc žáků. 
Do šetření je zapojeno 95 zemí po celém světě. Cílem je 
zmapovat znalosti a dovednosti žáků v oblasti přírodo-
vědných oborů, anglického jazyka a digitálních kompe-
tencí na mezinárodní úrovni. Test se skládal ze dvou částí, 
každá po 60 minutách. Na závěr žáci vyplnili evaluační 
dotazník. Jsme rádi, že jsme byli Českou školní inspekcí 
vybráni mezi testované školy. Výsledky pro nás budou 
ukazateli pro další kvalitativní rozvoj vzdělávání.

Patrik Kavecký

reportéři Na startU
Této soutěže vyhlášené ČT edu, která vznikla na podporu 
rozvoje mediální výchovy, se zúčastnili i žáci z naší školy. 
A zkušenost to byla opravdu nezapomenutelná. Hlavním 
reportérem našeho zpravodajského týmu se stal Tade-
áš Martínek ze 4. B a za své spolupracovníky si vybral 
spolužáky Stellu Schreierovou a Jakuba Řeháčka. První 
natáčecí den probíhal na zámku ve Velkých Hošticích 
za doprovodu třídní učitelky, která ale do jejich práce, 
dle podmínek soutěže, nesměla zasahovat. A pak už bylo 
vše jen na nich. Mezi první tři vítěze, z 31 soutěžních vi-
deí za 1. stupeň ZŠ, se sice neprobojovali, ale rozhodně 
se nemají za co stydět. Děkujeme za reprezentaci školy 
i obce Velké Hoštice.

Petra Stanjurová

čtVrťáci VersUs olYmpiáda V aNgličtiNě
Ta se uskutečnila 15. 5. v naší škole. Zúčastnilo se jí dva-
cet zájemců ze čtvrtých tříd. Žáci vypracovávali vzorové 
pracovní listy mezinárodní soutěže ENGLISHSTAR. Testy 
byly zaměřeny především na porozumění textu, využi-
tí sloves can, to be, have got, slovní zásobu a určování 
času. Nejvyšší možný počet bodů byl 100. A jak to teda 
celé dopadlo?
1. místo: Viktorie Koutecká ze 4. A s 96 body,
2. místo: Stella Schreierová ze 4. B s 95, 5 body,
3. místo: Emily Řehulková ze 4. B s 95 body.
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Děti byly odměněny poukázkou do knihkupectví, slad-
kou odměnou a hlavně pochvalou za tak úžasné výsled-
ky. I ty, které se neumístily na předních místech, dostaly 
sladkou odměnu a poděkování za účast.

Petra Stanjurová, Vanda Lihotská

atletické mistroVstVí V hlUčíNě
Ve dnech 27. a 28. 5. 2025 se vybraní žáci 4.–5. třídy 
a 6.–7. třídy zúčastnili atletických závodů na ZŠ Hornická 
v Hlučíně. Žáci soutěžili v pěti disciplínách – hod míčkem, 
skok do dálky, běh na 60 m a 400 m, štafeta 4 x 200 m. 
Mladší žáci se ze 16 základních škol Hlučínska celkově 
umístili na krásném 6. místě a starší rovněž na 6. místě 
z 11 škol.
V jednotlivých disciplínách nám dokonce cinkla zlatá me-
daile, kdy Matěj Jarkuliš skočil do dálky 421 cm. A také 
stříbrná medaile v hodu míčkem, kterou si zajistila Mag-
daléna Straubová třetím pokusem dlouhým 28 m. U star-
ších žáků skončili na smolném 4. místě v hodu míčkem 
Alena Štěbrová a Ondřej Dener.
Všem žákům děkujeme za sportovní reprezentaci školy 
a medailistům gratulujeme.

Silvie Matuštíková

mladí ZdraVotNíci soUtěžili
23. 5. se žáci ze zdravotního kroužku nižšího i vyššího 
stupně zúčastnili oblastního kola soutěže Mladý zdra-
votník v Opavě, kterou pořádá Oblastní spolek Červe-
ný kříž.

Žáci z nižšího stupně 
– Justýna Janta, Stella 
Schreierová, Vanessa 
Teuerová, Jan Koutecký 
a Antonín Rother mu-
seli na pěti stanovištích 
splnit úkoly související 
s první pomocí. Čekalo 
je stanoviště obvazo-
vé techniky, transport 
zraněného, ošetření 
popálenin a bodnu-
tí hmyzem nebo úraz 
hlavy a kolen po srážce 
cyklistky s bruslařem.
A protože se celý rok 
připravovali a učili, vy-

bojovali si v soutěži zasloužené 1. místo. Zároveň získali 
putovní pohár a postoupili do krajského kola, které se 
bude konat 1. 6. ve Frýdku-Místku.
Žáci z vyššího stupně – Julie Koutecká, Terezie Dohnalo-
vá, Alice Borsutzká, Tereza Matuštíková, Alžběta Borun-
ská a Jakub Janík v silné konkurenci 13 družstev vybo-
jovali krásné 2. místo. Poradili si s ošetřením zraněného 

po pádu ze stromu, 
zraněných po srážce 
ve skateparku a ošet-
řili zraněné účastníky 
dopravní nehody. 
Mají již výborné zna-
losti a dovednosti 
v podávání první po-
moci a věříme, že by 
si věděli rady i v reál-
ných situacích a že by 
zvládli zachránit život 
nebo snížit následky 
úrazu.
Jsme na ně hrdí a děkujeme jim, že pomáhají i v přípravě 
mladších žáků na soutěž a předávají jim své znalosti.

Bohumila Mrovcová, Lenka Wenzelová

hUrá! VeZeme další Zlato!
Po nečekaném vítězství v oblastním kole soutěže Mla-
dý zdravotník se žáci nižšího stupně Justýna Janta, Stella 
Schreierová, Vanessa Teuerová, Jan Koutecký a Antonín 
Rother vydali do Frýdku-Místku na krajské kolo této sou-
těže.
Konalo se 1. června a přestože tušili, že úkoly budou těž-
ší, nezalekli se. Na osmi stanovištích si poradili s tako-
vými zraněními jako např. zlomená klíční kost, poranění 
oka, alergická reakce, ale i masivní krvácení po zásahu 
elektrickou kosou. A byli tak šikovní, že porazili všech 
zbylých 7 týmů a postoupili do celorepublikového kola, 
které se uskuteční 21. 6. v Litoměřicích. Držme jim palce!

Bohumila Mrovcová, Lenka Wenzelová
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Školní družina
pohádkY Na motÝlích křídlech
28. 3. se dětem ze školní družiny otevřely dveře do říše 
pohádek slavného dánského spisovatele Hanse Christia-
na Andersena. Noc s Andersenem je akce knihoven, škol, 
družin na podporu dětského čtenářství. Letos se u nás 
ve škole konal 3. ročník.
Hlavním tématem večera byla Andersenova pohádka 
O Malence. Děti si poslechly audio pohádku a z říše po-
hádek je navštívila samotná Malenka, která dětem při-
nesla v koši plném květů úkol a odměnu. Navštívili jsme 
místní knihovnu na zámku, kde děti přivítala zámecká 
paní Marie Antonie Ladronová s dcerami Marii Annou 
Chorinskou (nevlastní dcera) a Antonií v krásných ba-
rokních kostýmech. Děti se dozvěděly zajímavosti o pů-
vodních a posledních majitelích zámku a poslechly si 
pohádky. Setkání se zámeckou paní a jejími dcerami 
v knihovně se nám moc líbilo.

Pak děti čekala večeře, objednaná pizza, na které jsme 
si opravdu pochutnali. Následovalo povídání o slavném 
spisovateli. Překvapením byla jeho návštěva. Letos přišel 
v podobě stínového divadla. Dalším úkolem byl pracovní 
list, v němž měly děti doplnit údaje o spisovateli. Kdo měl 
splněno, vydal se na očekávanou stezku odvahy po tma-
vé a tajemné škole. Pak už se děti převlékly do pyžam 
a zavrtaly do svých spacáků s mazlíčkem. A nechybělo 
ani čtení pohádek na dobrou noc, protože hlavně o tom 
ten kouzelně pohádkový večer byl.
Celý večer se dětem o program starali dva motýli – vy-
chovatelky Lucie Pobořilová a Bohumila Mrovcová a také 
Lilly Kořistková a Ella Königová, žákyně 6. B, kterým 
za pomoc na této akci moc děkujeme. Velké poděkování 
za pěkný program v knihovně patří paní Hance Mikolaj-
ské, Jindřišce Kramné a Beátce Benkové.

Bohumila Mrovcová, Lucie Pobořilová

miNiZoo V drUžiNě
V dubnu si děti z druhého oddělení školní družiny užily 
přírodovědný program s názornou ukázkou zvířat. Přijela 
k nám zvířátka z Minizoo, která patří Středisku volného 
času v Opavě.

Navštívila nás spousta milých zvířátek, např. suchozem-
ská želva, která byla velmi přátelská, také krásné morčát-
ko, křeček, činčila, zakrslý králík nebo kuřátka. Zajímavý 
byl i ježeček africký, korela nebo agama vousatá. Děti 
měly možnost se o zvířátkách dozvědět zajímavé infor-
mace, třeba jak se do Minizoo dostala.
Dětem se moc líbilo, že si mohly na všechna zvířátka 
sáhnout, vyzkoušet jejich váhu, velikost i hebkost, nebo 
dokonce je nakrmit. Třeba želva dostala čerstvě natrha-
né pampelišky i jablka a agama si pochutnala na živých 
červících. Setkání se zvířátky a s paní ošetřovatelkou bylo 
velmi příjemné i přínosné a už teď se těšíme na příští 
návštěvu a spolupráci s paní Pavlínou Tomanovou, které 
moc děkujeme za pěkný program a povídání.

Bohumila Mrovcová

pes kamarád
Ve středu 28. 5. k nám do školní družiny přijeli na návště-
vu 3 pejsci – canisterapeuti, sedmiletý zlatý retrívr Edie, 
tříletá labradorka Megi a pětiměsíční štěně kooikerhon-
dje Carrie.
Zábavný psí program pod vedením zkušené lektorky 
Marušky Havláskové si děti moc užily. Hlavně se dozvě-
děly, co je to canisterapie a jakým způsobem dokážou 
pejsci pomáhat a léčit hlavně starší a nemocné lidi.
Hlavní náplní canisterapie byl blízký kontakt, hlazení i tu-
lení se k pejskům, protože to přináší radost i zábavu a my 
víme, že úsměv léčí. O tom není pochyb!

Bohumila Mrovcová
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Deutsche Kriegsgräberstätte Duchowschtschina

Vojenský hřbitov Duchovščina je posledním velkým 
německým válečným hřbitovem, který Spolkový svaz 
Volksbund zřídil v Rusku jménem Spolkové republiky 
Německo. Hřbitov Duchovščina se nachází nedaleko 
stejnojmenného městečka, asi 60 kilometrů severo-
východně od krajského hlavního města Smolenska. 
Pětihektarový areál je oplocený a upravený. Nabízí 
prostor až pro 70 000 německých vojáků, kteří padli 
na území Ruska.

Na konci hlavní trasy je kruhové pamětní náměstí, 
v jehož středu je umístěn vysoký kříž. Jména všech 
padlých jsou vyryta na žulových stélách. Po celém 
hřbitově jsou rozmístěny skupiny symbolických kří-
žů. Je zde uloženo 66 592 padlých německých vo-
jáků z druhé světové války ze Smolenské, Brjanské 
a Kalužské oblasti. Většinu mrtvých tvořili příslušníci 
Wehrmachtu, kteří zemřeli v letech 1941 až 1943, 
a to buď v bojích, nebo ve vojenských lazaretech.  

Duchovščina (Rusko)

 Na tomto válečném hřbitově spočívá 66 592 padlých vojáků.

Klub vojenské historie

Na tomto válečném hřbitově se nacházejí tito vojáci z Hlučínska:

Příjmení Jméno Místo narození Narození Úmrtí
Peterek Johann Kouty * 11.10.1914 † 09.08.1942
Mrusek Johann Píšť * 01.05.1923 † 28.11.1942
Boczek Ernst Píšť * 19.11.1921 † 25.11.1942
Weczerek Ernst Kravaře * 27.02.1914 † 17.02.1942
Willaschek Anton Kravaře * 19.02.1907 † 06.08.1942
Jurczek Emil Chlebičov * 16.07.1910 † 06.09.1943
Ranosch Ernst Dolní Benešov * 27.06.1920 † 06.09.1941
Richter Alois Kouty * 15.06.1919 † 07.09.1941
Zidek Franz Kouty * 22.09.1920 † 13.01.1942
Seifried Herbert Kravaře * 30.05.1924 † 08.08.1943
Gohla Alois Oldřišov * 18.07.1913 † 20.08.1942
Janik Karl Petřkovice * 09.08.1912 † 26.12.1941
Sosna Emil Franz Velké Hoštice * 01.10.1919 † 22.03.1942
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Klub vojenské historie

Deutsche Kriegsgräberstätte Berjosa

Válečný hřbitov Bjaroza se nachází asi 100 kilometrů 
severovýchodně od Brestu na cestě do Minsku a roz-
kládá se na celkové ploše čtyř hektarů. Do budouc-
na je zde místo až pro 50 000 německých válečných 
padlých z druhé světové války, kteří tady mohou najít 
místo svého posledního odpočinku.
Hřbitov Bjaroza byl vytvořený Volksbundem pro 
německé a maďarské padlé vojáky z druhé světové 

války, kteří přišli o život v oblasti Bres-
tu, Grodna, Vitebska, Homelu a Minsku. 
Budou zde znovu pohřbeny všechny 
ostatky německých vojáků ze západní 
části Běloruska, které budou nalezeny 
a identifikovány. Na žulových stélách 
na okraji pohřebních bloků jsou v abe-
cedním pořadí napsána jména již identi-
fikovaných vojáků. V působivě řešeném 
vstupním prostoru hřbitova je umístěna 
informační tabule. Od vchodu do areálu 
vede hlavní cesta na dlážděné pamětní 
náměstí, na němž je umístěn vysoký kříž. 
Skupiny symbolických křížů označují ob-
last hrobu, která je rozdělena do několi-
ka bloků. Na konci roku 2018 činil počet 
padlých a znovu pohřbených na tomto 

hřbitově 20 413.
Do roku 2005 se Volksbundu podařilo obnovit něko-
lik hrobů z první světové války, několik hřbitovů pro 
válečné zajatce a tři hřbitovy vojáků z druhé světové 
války. Pátrání po hrobech a exhumace ostatků probí-
haly v úzké spolupráci se speciálním praporem bě-
loruské armády. Tuto spolupráci ukončil Volksbund 
po ruském útoku na Ukrajinu.

Bjaroza (Bělorusko)

 Na tomto válečném hřbitově spočívá 24 315 padlých vojáků.

Na tomto válečném hřbitově se nacházejí tito vojáci z Hlučínska:

Příjmení Jméno Místo narození Narození Úmrtí
Lassak Paul Velké Hoštice * 25.07.1913 † 15.05.1944
Martinek Rudolf Kozmice * 30.07.1924 † 05.10.1943

Připravil David Pluschke

Jelikož je zde místo celkem pro 
70 000 padlých, tak zařízení bude 
v budoucnu využíváno i pro další po-
hřbívání.
V roce 2010 zahájil Volksbund výstav-
bu hřbitova. V témže roce bylo ulo-
ženo prvních 7 000 padlých vojáků. 
V létě 2013 bylo vyryto na první stély 
přibližně 16 300 jmen dosud identifi-
kovaných padlých. Válečný hřbitov byl 
pro veřejnost otevřen 3. srpna 2013 
v rámci pietní akce.
V Duchovščině je také ruský válečný 
hřbitov.
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Opět tady pro vás máme shrnutí posledních měsíců.
Hned na začátku března jsme napekli koláče na po-
chování basy. Poté následoval výlet autobusem 
do Štáblovic na velikonoční výstavu konanou na zám-
ku. Po kulturních zážitcích nás čekaly i ty gurmánské 
v podobě oběda a pohody u kávy a pak cesta zpátky 
domů. Výlet se moc vydařil.
Další naše akce, do níž jsme se zapojili, byl Dětský den, 
na který jsme již tradičně pekli koláče.
Uspořádali jsme i další zájezd, tentokrát do arboreta 
v Bílé Lhotě a na hrad Bouzov. Výlet se povedl a všich-
ni byli spokojeni.
Ještě před odpustem se uskutečnila cesta do Velké 
Polomi, kde jsme reprezentovali naši obec v petanque. 
Vyšlo nám počasí a věříme, že i to přispělo k našemu 
umístění na krásném 4. místě z celkově 16 zúčastně-
ných družstev.
Teď už začínají přípravy na náš hoštický odpust a také 
Sportovní den, který se letos uskuteční u nás ve Vel-
kých Hošticích 3.7.2025. A poté pojedeme prodávat 

koláče, jak je již zvykem, 
do Hlučína.
Opomenuto nemůže 
zůstat ani pokračování 
našich schůzí.
Jak vidíte, náš klub 
má stále bohatou čin-
nost. Přidejte se k nám, 
s námi se nudit opravdu 
nebudete.

Kristina Nestrojová

Čas koláčů i výletů se Senior klubem

Senior klub
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pro děti. Mnozí návštěvníci přijeli z daleka a všichni 
byli nadšení, i když na chvíli pořádně zapršelo. Svědčí 
to o tom, že se jako každý rok jednalo o mimořádnou 
akci, která v našem okolí nemá obdoby.
Se souborem Panimamy jsme potěšily klienty v domo-
vech seniorů. Před měsícem v Opavě na Kylešovské 
ulici, o Svatodušním pondělí v Kravařích. V krásném 
prostředí rozkvetlé zahrady jsme si zazpívaly a popo-
vídaly. Nakonec jsme ochutnaly vaječinu, kterou pro 
všechny připravili zaměstnanci domova. Teď se těšíme 
na odpust a připravujeme se na smažení langošů. Pře-
jeme vám všem krásné léto, určitě pro vás zase vymy-
slíme něco hezkého! 

Váš Klub žen

Milí spoluobčané,
ohlížíme se za jarem, které uteklo až příliš rychle. 
V dubnu jsme pro vás uspořádaly vydařené divadelní 
představení ochotníků z Těškovic. Následně jsme vy-
pomohly u sbírky šatstva pro Diakonii Broumov.  
Začátek května patřil posezení v krásné přírodě u hoš-
tického splavu. Na koupání to nebylo, ale špekáčky 
chutnaly moc dobře. Koncert Martina Chodúra probě-
hl v režii naší obce jako odměna všem ženám. Nene-
chaly jsme si ho ujít a byl to úžasný zážitek. Děkujeme 
za krásný Den matek!
Doufáme, že vám všem chutnaly naše langoše na Dět-
ském dni. Členové spolku FURTISAMI zde připravili 
kouzelné mimozemské vystoupení i kreativní soutěže 

Jaro s Klubem žen

Klub žen
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Chovatelé

V letošním roce chovatelé zahájili výstavní sezónu 
májovou výstavou drobného zvířectva v Kobeřicích. 
Výstava proběhla 24.–25. května 2025 a z naší orga-
nizace se na ní prezentovali 3 chovatelé.
Další výstavou v okrese Opava byla ta naše ve Vel-
kých Hošticích. Místní výstavu králíků, drůbeže, ho-
lubů a exotického ptactva jsme uspořádali ve dnech 
14.–15. června 2025 v areálu chovatelů. Na výstavě 
bylo k vidění 75 ks králíků, 28 voliér drůbeže, 16 voliér 
holubů a 32 klecí exotického ptactva. Celkem se vý-
stavy zúčastnilo 43 vystavovatelů, a to z okresů Opa-
va, Ostrava, Bruntál 
a přátelé z polského 
Radlina. Domácích 
vystavovatelů bylo 6 
a skvěle se prezen-
tovali. V odbornosti 
drůbeže získal čest-
nou cenu Roman 
Klásek za zdrobně-
lou velsumku rezavě 
koroptví. Miloš Ne-
borovský byl odmě-
něn čestnou cenou 
v odbornosti holubů, 
a to za koburského 
skřivana pruhové-
ho. V odbornosti králíků získali čestnou cenu 
za vídeňské modré Zuzana Szejutová a Ro-
man Klásek. Naši členové získali i poháry, 
a to konkrétně POHÁR za 2. nejlepší drůbež 
výstavy, který si odnesla Zuzana Szejutová 
na kohouta zdrobnělé vyandotky zlatě modře 
lemované, jenž získal 96 bodů. V odbornosti 
králíků získali POHÁR – ŠAMPIONA za nejlep-
ší kolekci výstavy Zuzana Szejutová a Roman 
Klásek, a to za kolekci vídeňských modrých 
králíků, která byla oceněna 380,0 body. Vý-
hercům gratulujeme! Již podruhé byla výstava 
v sobotním odpoledni a večeru doprovázena 
country kapelou, tentokrát kapelou STAŠE-
KO, na níž se přišla podívat, zazpívat si s ní 
či zatančit spousta návštěvníků. Připraveno 
bylo již tradičně bohaté občerstvení, a to v podobě 
bramborových placků, makrel a mnoha dalších dob-
rot. V neděli proběhlo vyhlášení nejlepších chovatelů 
a vylosování tomboly, která byla v letošním roce bo-
hatá a čítala 100 cen. Tímto bychom chtěli srdečně 
poděkovat všem návštěvníkům, vystavovatelům, po-
suzovatelům, vystupujícím, sponzorům a Obecnímu 
úřadu Velké Hoštice. Velké poděkování si taktéž za-

slouží členové a příznivci našeho spolku, bez nichž by 
výstava nemohla proběhnout.
V měsíci červnu nás navždy opustil náš kamarád 
a přítel, pan Ján Štekr. Jeho odchod je velkou ztrá-
tou nejen pro nás. Byl velice aktivní a přátelský a ni-
kdy na něj nezapomeneme. Čest jeho památce.

Za ZO ČSCH 
Velké Hoštice Roman Klásek

Z činnosti chovatelů

Mladí chovatelé na místní výstavě

Posuzovatelé holubů při práciZ expozice exotického ptactva

Šampioni Místní výstavy Velké Hoštice

Zástupce z vítězné kolekce 
králíků - vídeňský modrý 
Z. Szejutové a R. Kláska
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Zahrádkáři/Botunicneni

Milí spoluobčané,
dovolte mi se s vámi podělit o střípky z činnosti 
ZO ČZS ve Velkých Hošticích z letošního jara.
Přešla zima a jaro se začalo hlásit o slovo, tak-
že proběhlo stříhání stromků v aleji směrem 
na Chlebičov i k vodárně. Zároveň bylo nutné os-
tříhat vinnou révu na vinici a také provést postřik 
a zaštipování šlahounů. Pravidelně se na vinici 
seká tráva a proběhla brigáda, kdy se okopávala 
vinná réva.
Nejen prací živ je člověk, k životu patří také zá-
bava, takže pro zpestření letošního jara připravil 
Ing. Josef Teuer zájezd na jižní Moravu a Slo-
vensko. Na jižní Moravě v Židlochovicích jsme 
navštívili zámek, který patří k nejzachovalejším 
loveckým zámkům Evropy, není veřejnosti běž-
ně přístupný a slouží z velké části jako hotel pro 
soukromé hosty věnující se honitbě.
Také proběhla prohlídka nejstaršího kláštera na Moravě, 
a to v Rajhradě, v němž se nachází Památník písemnictví 
na Moravě. Odpoledne po obědě a ubytování ve Vel-
kých Pavlovicích jsme se přesunuli do sklípku u pana 
Knolla, kde jsme se pobavili u cimbálu a skleničky vína.
Druhý den byl ve znamení návštěvy Slovenska, konkrét-
ně zámku v Holíči, který byl postaven na starých zákla-
dech vodního hradu a v současnosti zde probíhá roz-

sáhlá rekonstrukce. Na zpáteční cestě jsme se zastavili 
ve Velehradě a pokochali se výstavou šperků Velkomo-
ravské říše v Modré. Zájezd se velice vydařil, byl poučný 
i zábavný, všichni se pobavili a počasí nám také přálo.
Letošní jaro bylo takové všelijaké, ale teď to vypadá, že 
po dešti na zahrádkách vše roste a kvete, takže vám 
všem přeji, ať si něco dobrého vypěstujete a zároveň ať 
vám vaše zahrádky přinášejí radost a lahodí oku.
Přeji všem krásné léto.

Za ZO ČSZ Puchalová Marie

Co se dělo u zahrádkářů

Předposlední červnový pátek se v areá-
lu FK Velké Hoštice uskutečnil charitativ-
ní karneval kravařského spolku BOTU-
NICNENI, který byl určen pro podporu 
místní rodiny Nedělových, která velmi 
statečně bojuje již 29 let se svým neleh-
kým osudem.
Jako každý rok jsme akci organizova-
li dobrovolně bez nároku na honorář, 
letos jsme se však rozhodli ještě pro 
jednu věc – k vybrané částce jsme 
přidali 30 000 Kč ze svého. Letošní 
výtěžek tak činí krásných 309 799 Kč. 
Celkem se tak v průběhu 4 ročníků po-
dařilo vybrat již 1 277 344 Kč.
Máme velkou radost z toho, že do are-
álu FK VH dorazilo tolik návštěvníků napříč genera-
cemi (přes 1000 lidí) a podpořili dobrou věc.
Velké díky patří obci Velké Hoštice a fotbalovému 
klubu za poskytnutí krásných prostor a výbornou 
spolupráci. Stejně tak patří obrovské poděkování 

všem partnerům a lidem, kteří na našich akcích vy-
stupují dobrovolně bez nároku na honorář.
Bylo nám ctí, že jsme mohli být součástí a pomoct 
potřebným.

Daniel Stoklasa, předseda BOTUNICNENI

BOTUNICNENÍ lhostejné není
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Hasiči

Popis události:
V prostorách třídy mateřské školky došlo k zahoření 
napájecího zdroje pro mobilní telefon a vzniku požáru. 
Vlivem velkého množství hořlavých materiálů v místnosti 
došlo k rychlému šíření požáru do dalších prostor budo-
vy. V době vzniku požáru se v budově vyskytovalo vět-
ší množství osob, u nichž vlivem úniku došlo ke zranění 
s nutností provedení prvotní předlékařské péče a trans-
portu. Z důvodu indispozice cisternových automobilo-
vých stříkaček na místě zásahu je potřeba vytvořit dálko-
vou dopravu vody z místní vodní nádrže, kdy ulice Lípová 
je z důvodu rekonstrukce kanalizace uzavřená.
Cvičení proběhlo praktickým způsobem s výjezdem 
JPO z míst svých dislokací v reálných časech. JPO byl 
vyhlášen poplach prostřednictvím KOPIS HZS MSK. 
Jízda zásahových vozidel do místa události proběhla 
za použití světelných a zvukových výstražných zaří-
zení. Komunikace zasahujících probíhá standardním 
způsobem. Zasahující JPO uvnitř budovy byly vyba-
veny IDP. Hasební látka (voda) nebyla uvnitř budovy 
aplikována, byla využita pouze k ochlazování okolních 
budov. Pořádající JPO Chlebičov dodala ve spoluúčas-
ti Českého červeného kříže figuranty z řad členů SDH 
a dobrovolníků. 
SEZNAM ZÚČASTNĚNÝCH JEDNOTEK PO, TECHNIKY 
• JSDH Chlebičov DA HOP 622 1+8 
• JSDH Kravaře CAS HOP 722 1+3 
• JSDH Kravaře DA HOP 723 1+3 
• JSDH Velké Hoštice DA HOP 798 1+5 
• JSDH Opava – Malé Hoštice DA HOP 811 1+3 
• JSDH Opava – Malé Hoštice DA HOP 812 1+1 
• JSDH Oldřišov DA HOP 628 1+5 
• JSDH Služovice DA HOP 630 1+3 
• JSDH Hněvošice DA 1+4 
• Celkem JPO: 7, počet vozidel: 9, osob: 44
Cvičení okrsku, které se uskutečnilo po dlouhých 9 le-
tech, je začátkem nové éry našeho okrsku k získání po-
třebných nových zkušeností.
Cvičení bylo pro náš sbor velmi poučné a svým způ-
sobem náročné. Figuranti byli povětšinou děti, členo-
vé SDH Chlebičov pod vedením svého trenéra, který 
byl jako učitel také velmi vážně zraněn. Akce vypada-
la velmi autenticky, i když to v žádném případě nelze 
srovnávat se skutečnou událostí. Po této zkušenosti si 
žádný z členů zásahových jednotek nepřeje, aby mu-
sel kdykoliv u takovéto události zasahovat. Přestože se 
jednalo o pouhé cvičení, fyzická náročnost i psychická 
odolnost byly prověřeny na vysoké úrovni.
Všem velitelům děkuji za spolupráci!
A velké díky Jiřímu Benovi, veliteli JSDH Chlebičov, 
za přípravu i organizaci!

Vážení občané, bratři a sestry hasiči,
dovolte krátkou rekapitulaci událostí ze života hoštic-
kých hasičů. 

prVNí VÝstřik aNeb oteVíráNí stUdáNek
Sezonu jsme zahájili tzv. Prvním výstřikem aneb ote-
víráním studánek v 05:00 na Velikonoční pondělí. Tra-
diční akce zásahové jednotky a mladých hasičů, udr-
žovaná po několik desetiletí, už neodmyslitelně patří 
k velikonočnímu ránu. Opět se zúčastnilo mnoho čle-
nů – můžu, žen i dětí. Děkuji všem za účast a za ocho-
tu brzy ráno vstávat. Ověřili, že hasičská nádrž je plná 
vody a že technika funguje. 

staVěNí máJkY
Poslední dubnový den tradičně stavíme májku na kru-
hovém objezdu u hasičské zbrojnice. I tentokrát vyšlo 
pěkné počasí. Sešlo se spousta diváků z řad členů, ro-
dinných příslušníků a občanů naší obce. Chlapi zvedali 
májku, děvčata ji ozdobila a všechno jsme pak mohli 
zajíst a zapít u připravených stánku. K poslechu nám 
zahrál známý hudebník Zdeněk Kolarčík. Děkuji každé-
mu, kdo se podílel na přípravě i organizaci povedené 
akce. Děkuji seniorkám, které se s námi na akci podílí, 
a také obecnímu úřadu i panu starostovi.

oslaVY sVátkU sVatého FloriáNa
Květen je měsíc plný oslav svátku svatého Floriána. 
Naše vlajkové čety se účastnily několika průvodů, mší 
i oslav u okolních hasičských sborů. Nejdříve ve Služo-
vicích, následně v Chlebičově a také v Opavě při okres-
ním setkání hasičských zástav. 

cVičeNí JedNotek 10. okrskU
Zásahová jednotka se zúčastnila cvičení jednotek 
10. okrsku, které Chlebičov zorganizoval v rámci oslav 
výročí založení hasičů ve své obci. 

Ze života hoštických hasičů 
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dého, kdo pomáhal a jakýmkoliv 
způsoben přispěl k hladkému prů-
běhu celé akce. 

co Nás čeká
Dále nás ještě čeká účast na oslavách 125 let založení 
hasičů v Kravařích, kde jsme pozváni jako vlajková četa 
a doprovod. Akce se uskuteční 4. a 5. 7. a bude možné 
vidět ukázky záchranných prací, hašení auta i vyproš-
tění. Program je velmi bohatý a za pořadatele všechny 
srdečně zvu, protože se hned tak nevidí, jak šikovní 
jsou hasiči.

Přeji vám krásné slunné léto bez nehod a jiných ne-
příjemností. Těšíme se na viděnou při naší akci, kterou 
bude na začátku října Hoštický pohár na hřišti FK. 

Za SDH Velké Hoštice Roman Winkler

Hasiči

125 let od ZaložeNí sborU
Také u nás v našem sboru jsme letos oslavili výročí 
125 let od založení hasičů v obci. Součástí bylo setká-
ní hasičských praporů spřátelených obcí Kravaře, Kouty 
a Dvořisko. Pozvání přijali také hasiči z polské Nedzy 
i s panem starostou Leškem Pietrašem. U této příleži-
tost byla sloužená mše svatá za živé i zemřelé hasiče 

zúčastněných sborů. I když počasí 
nebylo úplně nejlepší, akce včetně 
průvodu s hudebním doprovodem 
proběhla krásně. Po mši jsme se prů-
vodem odebrali na sál místního po-
hostinství na Opavské ulici. Po krátkém úvodu a minutě 
ticha nám byl ze strany starosty Nedzy přečten děkovný 
dopis a předán dar k výročí. Také děkuji panu starosto-
vi Davidu Benkovi za jeho upřímný proslov. Oceňuji 
jeho vstřícnost, ochotu být nápomocen a rychle koná-
ní, když je potřeba. V rámci jednání před obědem jsme 
ocenili zasloužilé členy a členky. Byla předána čestná 
uznání Okresního a Krajského sdružení hasičů a také 
pět medailí řádu sv. Floriana pro nejzasloužilejší členy. 
Díky všem členům za jejich dlouholetou práci pro sbor 
i obec. Moc děkuji panu faráři Hradilovi za mši, díky 
zpěvákům i paní varhanici, také všem našim členům 
a hlavně milým členkám, které se postaraly o přípravu, 
zajištění a roznesení oběda i úklid. Moc si vážím kaž-
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Nikdo z nás neví, jak to ve vesmíru vypadá, a tak jsme 
opět nechali fantazii volný průběh.
Viděli jsme astronauty na vesmírné stanici, kteří se 
jako první dozvěděli o nebezpečném asteroidu, jenž 
ohrožuje celý náš vesmír. Přizvali si celý tým dalších 
astronautů (zástupci stánkařů, tomboly, malování 
na obličej) a vybrali ty nejpovolanější, aby zaletěli 
k Hvězdé bráně a zkusili štěstí u obyvatel vesmíru. 
Kdo byl ten nejpovolanější? Nejmladší členové spol-
ku – naše nejmenší děti a vnoučata. Nejmladší astro-
nautka měla pouhé 2 roky. Děti nastoupily do rakety 
a přistály až u Hvězdné brány, z níž vystoupili král 
a královna vesmíru. Ti pozvali obyvatele z planety Ve-
nator, KUK, Planpetka, Nocturna, Orbitrail, Aquatera, 
Pinkydinky, Tekirk. V parku tak vzniklo celkem osm 
stanovišť s vesmírnými úkoly. Cílem bylo najít ma-
gickou sílu, abychom mohli společně zachránit ves-
mír před asteroidem. Vesmír byl nakonec zachráněn 
a asteroid se rozpadl na úplně obyčejné barevné ba-
lónky. Děti si za splnění všech úkolů odnesly odměnu 
v podobě svítící raketky a samozřejmě nefalšované 
vesmírné zážitky.
Letošní ročník se nesl v duchu velmi originálních 
kostýmů a velké představivosti. „Výbuch“ asteroidu 
zamotal hlavu i našim hodně zdatným technikům 
a do poslední chvíle byl překvapením pro nás všech-
ny. I když to nakonec nebyl výbuch a na zem „jen“ 
spadly balónky, tak věřte, že i to bylo technicky velmi 
náročné řešení.
Příprava vyžaduje vždy hodně práce, brigádnických 
hodin, nekonečných diskuzí, kompromisů, schůzek, 

rozpočtů a zápisů, neskutečné logistiky, je potřeba 
zajistit občerstvení pro účastníky, a vůbec celý stán-
kový prodej.
Všechno se pečlivě zkouší a plánuje, ale některé věci 
domyslet nelze. Již před začátkem nás překvapil déšť, 
který namočil techniku DJ Dominika, takže bylo ohro-
ženo již celé zahájení. Pak přišel ještě větší liják v prů-
běhu dne, naštěstí kulisy na déšť připravujeme, ale oh-
ňostroje voděodolné nejsou. Promočené je pak nešlo 
zapálit. Každý rok je originál a každý rok se učíme.
Nejkrásnější je radost našich malých návštěvníků 
a občas také pochvala rodičů. Děkujeme, věřte, po-
řád to potřebujeme slyšet.
Děkujeme všem sponzorům a také pracovníkům 
obce Velké Hoštice. Příprava parku byla tentokrát 
velmi náročná, ale nakonec byl park opět moc krásný. 
Děkujeme a vážíme si toho.
Hned v úterý po Dětském dnu, jsme měli možnost 
malinkou část kulis přivézt na dětské oddělení do Fa-
kultní nemocnice Ostrava. Jedno dopoledne jsme tak 
zpříjemnili nemocným dětem. Bylo to velmi dojemné. 
Děkujeme za pozvání organizaci HaiMA, která se sta-
rá o onkologicky nemocné děti.
A co se dál chystá? Všechny pomocníky z Dětského 
dne zveme na naši tradiční afterparty. Každé pomoc-
né ruky si moc vážíme a budeme rádi, když s námi 
přijdete oslavit další úspěšný ročník.
Druhý víkend v září již tradičně plánujeme Stezku od-
vahy – už teď se na vás všechny moc těšíme.
Přejeme krásné léto!

za Furtisami Pavla Dvořáková

Je za námi 17. ročník Dětského 
dne, tentokrát na téma vesmír

Furtisami
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Letos jsme uspořádali již 6. ročník 
„uzavřeného“ tenisového turna-
je. Turnaj je pořádán jen pro čle-
ny Tenisového klubu Velké Hošti-
ce. Odehrál se v sobotu 7. června 
a sešlo se 10 hráčů. Bylo zajištěno 
jídlo i pití pro všechny zúčastněné. 
Pro čtyři dvojice, které se dostaly 
do závěrečné vyřazovací části, byly 
připraveny věcné ceny. Vítězové 
obdrželi krásný putovní pohár.
Počasí nám letos připravilo pár 
dešťových přeháněk, takže jsme 
se mimo hraní procvičili i v úpravě 
kurtů po dešti. Kurty ale byly dob-
ře připraveny a nic nebránilo tomu, 
abychom ukázali něco z tenisových 
dovedností. V základní části odehrál každý účastník 
pět zápasů, pokaždé s jiným (vylosovaným) spoluhrá-
čem a také proti jinému (vylosovanému) soupeři. Hrá-
lo se dle předem daných propozic tenisového turnaje 
čtyřher losovaných dvojic, a to na jeden set (6 vítězných 
gamů), v případě stavu 5:5 se hrál tie break. O umístění 
po základní skupině rozhodoval počet bodů, v případě 
rovnosti bodů pak skóre a v případě jeho rovnosti pak 
mezi bratry Stříbnými los – viz tabulka.

pořadí Jméno body skóre
1. Matyščák Rosťa 35
2. Dvořák Roman 32
3. Benek David 28
4. Stříbný Marcel 19 -6
5. Stříbný Zdeněk 19 -6
6. Godovský Jiří 18
7. Peterek Martin 17
8. Benek Michal 16
9. Stříbný Martin 15
10. Ihn Maléř Radek 13

V základní části to byl urputný boj o každý game. 
Mezi umístěním na čtvrtém místě a vyřazením po zá-
kladní části rozhodovaly jen 4 gamy.
Hráči, kteří se umístili na 1. až 4. místě, si následně 
vylosovali své spoluhráče pro play off z hráčů, kteří 
skončili na 5. až 8. místě.
Dvojice pro finálovou část: Matyščák + Peterek, Dvořák + 
Godovský, Benek D. + Stříbný Z., Stříbný M. + Benek M.

Tenisový klub zná nové vítěze 
turnaje ve čtyřhrách

Sport

V prvním semifinále přehrála dvojice Matyščák + Pe-
terek své soupeře Stříbný M. + Benek M. 6:2 a ve dru-
hém semifinále pak dvojice Dvořák + Godovský pře-
hrála své soupeře Benek D. + Stříbný Z. 6:5, přestože 
poražená dvojice měla několik mečbolů.
Ve finále vítězí dvojice Matyščák + Peterek, která po-
ráží nejtěsnějším poměrem dvojici Dvořák + Godov-
ský 6:5.
Třetí se nakonec umístili Stříbný M. + Benek M., kteří 
porazili dvojici Benek D. + Stříbný Z. 6:3.

Turnaj se odehrál v přátelské atmosféře a splnil svůj 
cíl, kterým bylo strávit příjemný sportovní den a udě-
lat něco pro své zdraví. Ještě jednou blahopřeji ví-
tězům a již nyní se můžeme těšit na příští tenisový 
turnaj v září 2025, na něhož zveme všechny stávající 
i potenciálně nové členy.

Rosťa Matyščák, předseda TK VH
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OBEC VELKÉ HOŠTICE 
pořádá v sobotu 12. 7. 2025 

  VVVEEELLLKKKOOOHHHOOOŠŠŠTTTIIICCCKKKÉÉÉ         
   SSSPPPOOORRRTTTOOOVVVNNNÍÍÍ   OOODDDPPPOOOLLLEEEDDDNNNEEE   

TURNAJ V MALÉ KOPANÉ 
PŘIHLÁŠKY:     do 9. 7. 2025 na sport.hostice@seznam.cz  nebo tel. 720 515 855     
STARTOVNÉ:         600,- Kč ZA DRUŽSTVO  

MÍSTO KONÁNÍ:     HŘIŠTĚ FK VELKÉ HOŠTICE 

ZAČÁTEK TURNAJE:        12:30 hod. 

Turnaje se mohou zúčastnit hráči, kteří se narodili, bydlí, nebo bydleli v naší obci.  Dále se mohou 
zúčastnit také neregistrovaní ,,přespolní“ hráči, kteří u nás nebydlí, ale jeden z rodičů se v Hošticích 

narodil, nebo bydlel. Výjimku budou mít občané ze spřátelených obcí v Německu a Polsku. 
 

Losování soutěže a zápis týmů proběhne ve středu 9.7.2024 v 17:00 hod. v zasedací místnosti OÚ. 

Od 20:00 hod. večerní zábava s DJ Nádeníčkem a DJ JoeG 
           

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO       NA VAŠI ÚČAST SE TĚŠÍ POŘADATELÉ 
 

Pořadatelé si vyhrazují právo na změnu programu! 
Na akci mohou být pořizovány fotografie, zvukové a zvukově obrazové záznamy. Vstupem na akci návštěvníci souhlasí s pořízením záznamů své osoby. 

Doručíme
barvy

do 60 minut 

DOPRAVA
EXPRES

Pro více informací naskenujte QR kód

www.barvissimo.cz/expres-doprava-barvissimo

Inzerce


